

sk0064 iráni hírek
 sk0065 marjai józsef bakuban
 sk0066 rövid hírek
 bécs: osztrák kp
 szöul: pahr
 beirut: palesztinok
 havanna: chile - merénylet
 sk0067 honduras - új elnök
 sk0068 lengyel hírek
 sk0069 rövid hírek
 antananarivo: comore - kormány
 bonn: mladenov
 beirut: libanon - szkp-küldöttség
 róma: olaszország - algéria
 belgrád: herljevics - dzsihad
 sk0070 algériai vasúti szerencsétlenség - részletek
 sk0071 honduras - új elnök - /lásd: mtik2007/
 sk0072 honecker - gromiko - 2.
 sk0073 biztonsági tanács - golan-fennsík
 sk0074 puccskísérlés - ratsiraka
 sk0075 csád
 sk0076 lengyel áremelések /1.rész/
 sk0077 lengyel áremelések /2.rész/
 sk0078 lemondott az ir kormány
 sk0079 honecker - gromiko - pohárköszöntők
 sk0080 tartalomjegyzék 1.
 sk0081 tartalomjegyzék 2.
 sk0082 tartalomjegyzék 3.

jp bs főszerkesztő: köves tiber
 szerkesztették: baracs dénes
 németh gyula
 barabás miklós

- v é g e -

22.20

270182 1480

de

MTI

Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.010/k

Külföldi hírek

 budapest, 1982. január 28. kül. c s ü t ö r t ö k

sk0001 4 230 mtik1001

várható

1982. január 28. /mti/

washington: reagan külpolitikai interjúja

bécs: a haderőcsökkentési tárgyalások 26. fordulója

berlin: gromiko tárgyalásai

bonn: a francia miniszterelnök interjúja a sternnek

jeruzsálem: haig tárgyalásai

new york: bt-szavazás a rendkívüli ülés összehívásáról

06.39^{g6}

280182 0344

Fi

--

sk0002 4 230 mtik1003

a pasok-kormány 100 napja /1.rész/

fodor györgy, az mti kiküldött tudósítója jelenti:

athén, 1982. január 28. /mti/ - nem vártuk azt, hogy három hónap alatt minden megváltozik, de valami megkezdődött görögországban. a fokozatosság elvének hívei vagyunk és megtettük az első lépéseket - hangsúlyozta andreasz krisztodulidisz, a panhellén szocialista mozgalom /pasok/ végrehajtó bizottságának tagja az mti kiküldött tudósítójának adott interjújában.

- a politikai jelentősége van például a görög ellenállási mozgalom hivatalos elismerésének. görögország belső életének szinte minden területén megindult a mozgás. közel duplájára emelték az alacsony nyugdíjakat, és folyik az új társadalombiztosítási törvény kidolgozása. a parlament most vitatja meg a közalkalmazottakról szóló törvényt - mondotta.

- a jobboldali ellenzék azzal vádolja a pasok-ot, hogy „tisztogatást”, hajt végre kormányra jutása nyomán. valójában arról van szó, hogy az új politika végrehajtásához új emberekre van szükség, - mondotta krisztodulidisz. - politikai posztokról van szó, és ezeken a helyeken a kormányváltással cserélődnek az emberek, nemcsak görögországban, de mindenütt. két - háromszáz helyen történik személycsere. a következő lépés a parlamentben a decentralizálási törvény vitája lesz. a decentralizálást a pasok a demokratizálás egyik alapjának tekinti.

új alapokra helyezik a szakszervezetek tevékenységét is - mondotta - a továbbiakban a görög politikus - törvényesen, bírói uton feloszlatták az eddigi jobboldali szakszervezeti vezetőséget és most készítik elő a demokratikus szakszervezeti választásokat.

változik az oktatási rendszer is, és ezt a görög kormányzópárt rendkívül fontosnak tekinti. ami a pasok-ot illeti, a párt tovább fejlődik. taglétszáma a választások óta 68 ezerről 159 ezerre növekedett. a pasok feladata a kormányzat politikájának előmozdítása lesz társadalmi szinten. /folyt./

fg/zsa fm bd

07.07 280182 1955

F

-.-

sk0003 4 230 mtik1004

a pasok-kormány 100 napja /2.rész/

- a nato-ból való kilépés a pasok egyik elvi célja, a kérdés az, hogyan és mikor - mondotta külpolitikai kérdésekről szólva andreasz krisztodulidisz. - görögország másfelől fontosnak tartja, hogy a nato szavatolja az ország keleti határait, és ezzel elismerje /törökországgal szemben/ görögország jogát az égei-tenger hozzátartozó területeire, vizeire és légtérére.

- párbeszédre van szükség a nato-n, de a közös piacon belül is. a közös piac hajlik arra, hogy számításba vegye görögország helyzetét, egyelőre nem világos, hogy görögországnak a közös piachoz fűződő „különleges viszonya”, az európai gazdasági közösségen belül, vagy azon kívül valósul-e meg.

ami az országban lévő amerikai támaszpontokat illeti, krisztodulidisz elmondotta:

- a tárgyalások még nem kezdődtek meg a kormány és az amerikaiak között, de görögország azok megindítását négy feltételhez köti: a támaszpont-szerződéseket csak lejáratú határidővel lehet megkötni, a támaszpontok nem használhatók fel görögországgal baráti viszonyban lévő ország ellen, nem tárolható rajtuk atomfegyver, végül a görög haderő független az amerikai támaszpontoktól.

fg/zsa fm bd

07.21 280182 1215

-.-

sk0004 4 230 mtik1005

bécs - bizonytalan kilátások

szabó zoltán, az mti tudósítója jelenti:

bécs, 1982. január 28. /mti/ - közel hét hetes csütörtökön szünet után folytatódnak bécsben a közép-európai haderőcsökkentési tárgyalások. a 26. forduló nyitányán ezúttal is tizenhét európai ország, valamint az egyesült államok és kanada képviselői foglalnak helyet a hofburg sokat látott redouton-termeinek kör alakú tárgyalóasztalánál, ahol az eddig eltelt nyolc és fél év alatt nem sikerült megállapodásra jutni a közép-európai katonai koncentráció mérséklését illetően. bécsi

F

megfigyelők attól tartanak, hogy a nyugati országok a most beinduló fordulóban is ragaszkodnak a tárgyalásokat lassító rész kérdések - a létszámvita, valamint a kísérő intézkedések - erőltetéséhez.

a szocialista országok küldöttei a megelőző tárgyalási szakasz végén ismételten elítélték ezt a hátráltató magatartást és rámutattak: az eddig tisztázott kérdések alapján hozzá lehetne látni az első haderőcsökkentési megállapodás megszövegezéséhez. mint ismeretes, az első szakaszban csupán a szovjetunió és az egyesült államok hajtana végre csökkentést, méghozzá kizárólag a szárazföldi haderők körében. a szocialista országok számos kompromisszumos javaslata eredményeként a felek álláspontjai egyéb más fontos kérdésekben is olymértékben közeledtek egymáshoz, hogy - megítélésük szerint - megértek a feltételek az első egyezmény kialakításához.

ezért a legutolsó plenáris ülésen négy szocialista ország, - a szovjetunió, ndk, lengyelország és csehszlovákia - küldöttei indítványozták, hogy az újabb forduló kezdetén tegyenek konkrét gyakorlati lépéseket az egyezmény megszövegezésére. mint a bécsi tárgyalások sikeréért aggó megfigyelők rámutatnak, az első és a második csökkentési fázis között tervezett három év alatt bőséges idő maradna a még nyitott kérdések tisztázására. félő azonban - ugyanezen körök véleménye szerint - hogy a nato-országok megválaszolatlanul hagyják ezt a legutóbbi szocialista javaslatot is.

sz/jp bd

07.29 280182 2025

--

sk0005 4 230 mtik1006

nemzetközi diákszövetség - program

prága, 1982. január 27. /mti/ - a nemzetközi diákszövetség idei munkaprogramját sajtóértekezleten ismertette szerdán prágában, a szervezet székhelyén miroslav stepán elnök és kunalan srinivasan főtitkár.

mint elmondták, az ndsz ez évi tevékenységének középpontjában a békéért és leszerelésért vívott harc segítése, valamint a tanulóifjúság jogos érdekeinek képviselése és védelme áll. az esztendő egyik legjelentősebb kampánya „diákok a leszerelésért”, jelszóval a nato ugynevezett eurorakéta-terve és a neutronbomba gyártása ellen mozgósítja a fiatalokat. ugyancsak a béke-világmozgalom időszakos feladatainak jegyében az ndsz júniusban

F

damaszkuszban konferenciát rendez a közel-keleti imperialista-katonai támaszpontokkal összefüggő kérdésekről, júliusban pedig etiópiában nemzetközi diákfórum tárgyalja meg a leszerelés és a gazdasági-társadalmi fejlődés összefüggéseit.

a nemzetközi diákszövetség folytatja azt a széles körű tevékenységet is, amely arra irányul, hogy mindenütt társák tiszteletben és érvényesítsék a diákság elismert jogait. az érdekképviselői törekvések formái közé tartozik az év folyamán a nemzeti diákszervezetek ilyen jellegű erőfeszítéseinek gyakorlati segítése, a világ tanuló fiataljai közötti szolidaritás megmozdulásainak szervezése és az ndsz-nek a diákélet problémáit előtérbe állító több nemzetközi rendezvénye. finnországban európai fórumot tartanak a tanulóifjúság szociális helyzetéről, egy beirutban lezajló értekezlet fő tárgya a tanulás joga lesz, továbbá novemberben megszervezik a diákság művelődési akcióinak nemzetközi hetét.

sn/so bd

07.33 280182 1651

--

sk0006 4 230 mtik1007 ...

reagan - rather /1.rész/ ...

washington, 1982. január 28. /mti/ - az egyesült államok elnöke továbbra sem zárja ki egy szovjet-amerikai csúcstalálkozó lehetőségét ebben az évben, s azt állítja, hogy washington a maga részéről is folytatja stratégiai nukleáris fegyverekről szóló tárgyalások újrafelvételének előkészítését. másfelől reagan szavaiból ítélve az amerikai külpolitika törekvése még mindig a lengyelországi helyzet befolyásolása, s az elnök továbbra is szankciókkal fenyegetőzik.

az ellenmondásos amerikai külpolitikának ezek az elemei az amerikai elnök szerda esti egyórás interjújában hangzottak el, amelyekben ronald reagan dan rathernek, a cbs - híradó műsorvezetőjének adott bel-és külpolitikai kérdésekről.

nemleges választ adott reagan arra a kérdésre, vajon „holtnak tekinti-e lényegében a kelet-nyugati fegyverzetkorlátozási tárgyalásokat, amíg lengyelországban szükségállapot van?,, a genfi rakétatárgyalások folytatására utalt, amelyeken az amerikai cél a „zéró-megoldás,, a szovjet középhatórakéták egyoldalú leszerelésének erőltetése, „amennyire csak lehetséges,, az

↳ távolságu

F

egyesült államok továbbra is „tervezi a tárgyalásokat”, a stratégiai nukleáris fegyverekről, bár „nem tűzte ki az időpontot, mert ezt megelőzően figyelembe kell vennie a globális helyzetet”,

a fehér ház lakója cáfolta azt a véleményt, hogy „kizárták”, egy idén megtartandó szovjet-amerikai csúcstalálkozó lehetőségét, ám megfogalmazása szerint ez is „a globális helyzettel függ”, a csúcstalálkozó reagan szerint „kívánatos lehet válság esetén, vagy éppen azért, mert nincs válság”, amikor az elnököt emlékeztették arra, hogy Henry Kissinger, az ismét „emelkedőben lévő”, volt külügyminiszter a The New York Times hasábjain megróttta a kormányt, amiért a jelenlegi helyzetben folytatja a kelet-nyugati tárgyalásokat, reagan kijelentette: a cikk megjelenése után találkozott Kissingerrel és úgy véli, Kissinger most már „megérti a kormány taktikáját”, a lengyel kérdésben. /folyt./

... br/hi bd

07.52 280182 2037

..-

sk0007 4 230 mtik1008

reagan - rather /2.rész/

az elnököt arról is kérdezték bizonyos - hivatalosan soha meg nem erősített - amerikai sajtóértésülések nyomán, hogy szándékában /ebben az évben látogatást tenni a kínai népköztársaságban. „nem, nincsenek ilyen szándékaim”, - válaszolta. Al-e

az amerikai kormány Ronald Reagan szerint „nem tűzött ki meghatározott dátumot”, a Lengyelország és Szovjetunió elleni újabb szankciókhoz. ezeket Washington arra az esetre tartogatja, ha a maga szemszögéből „romlani látja a helyzetet”, reagan azzal büszkélkedett, hogy „figyelmeztette a lengyel kormányt, mit kell tennie a kapcsolatok normalizálásáért”, és intézkedéseket tett a Szovjetunió ellen. a lehetséges további szankciók közül most sem zárta ki a gabonaembargó visszaillesztését, bár megjegyezte, hogy az nem lehet egyedüli megtorló intézkedés, csak egy általános kereskedelmi embargó része.

„ha nincs fejlődés”, a lengyel kérdésben, folytatta reagan, az egyesült államok tovább lép és addig is igyekszik meggyőzni szövetségeseit, hogy csatlakozzanak ehhez a politikához, az NSZK és Franciaország távolmaradása - erre rather figyelmeztette - az elnököt saját szavai szerint nem aggasztja. reagan „nagy haladást”, lát az európai szövetségeseinek abban az ígéretében, hogy „nem

Fi

ássák alá, az amerikai szankciókat, s igyekszik derűlátónak mutatkozni: „nagyobb egységben voltunk ebben a kérdésben szövetségeseinkkel, - mondja, - mint bármely ügyben, bármely válság idején az utóbbi husz évben”,

az egyesült államoknak van kubai politikája - jelentette ki az ezzel kapcsolatos kétségeket eloszlatandó reagan. annak részleteiről, Washington kuba elleni „panaszairól”, és a kubának nyújtott szovjet segítség miatti méltatlankodásáról haig külügyminiszter is tárgyalt kedden Gromikóval. a kuba elleni blokád lehetőségére vonatkozó kérdésre reagan ez alkalommal a korábbinál egy árnyalattal óvatosabb választ adott, mondván, hogy „nem zár ki, de nem is feltételez”, ilyesmit.

... br/hi bd

07.59 280182 2007

..-

sk0008 4 230 mtik1010

párizsi divat - „82 tavasz”

párizs, 1982. január 28. /mti/ - Christian Dior megújítja a blézert: égszínkék kínai krepp kabátka fölé vegyünk szürke tenisz-csikos flanell blézert; mindehhez háromnegyedes nadrágszoknyát /tengerkék puplinselyem vagy fehér csikos khaki/ ajánl a divattervező - nappali viseletként. klasszikus változatban föltűrt pantallóval vagy egyenes vonalú szoknyával hordható. késő délután 7/8-os antracitszínű, fehér csikos, vagy hosszú, kockás, négy gombos változatban hordhatjuk. ebben a napszakban igen előnyösen egészíti ki egy fehér extra-mini szoknya.

párizsban megkezdődtek a hagyományos divatbemutatók: az AFP hírügynökség az ideai kreációkból ismerteti a legérdekesebbeket.

a hosszú blézer alkonyattájt megrövidült /alig ér a derék alá/, s anyaga immár halszálkás fekete szatén. ilyenkor vagy watteau-féle, vagy nagy fülesbago ly-kalap viselhető hozzá.

újdomság a bő, ujjatlan, a megszokottnál alacsonyabb újjkivágású blúz, valamint a nagy, fehér piké hajtókás szürke kosztüm. ezenkívül divat lesz a muszlin, a virághimzéses extra-mini ruha /ugyancsak muszlinból/, fölötte organza blúzzal, csakugy az ezüstszállal átszőtt és virágos szalaggal élénkített hosszú fehér bunda.

Fi

a tyukláb-minta /tengerkék-fehér változatban/ minden tavasszal siker. idén pirossal beszegett, rövid zakós kosztümhöz vagy „tintin”, pantallóhoz, rövid baszk fodrokkal diszitett kis kulikabát alá ajánlják a divat irányítói. e tavaszi és fiatalos öltözetet szerencsésen egészíti ki a zsirardikalap, a hagyományos körömcipő és a fehér zokni.

ami az estélyi divatot illeti, visszatér a frufru és a fodorított csipkés ingmell, a fodros gallér és a sonkaujj. hasonlóképpen a kipárnázott csipkés ruhaderék, a hajat diszitő virágzuhatag, az óriási suhogó taftcsuklya, amely kiválóan alkalmas arra, hogy kiszökjünk benne a parkba, miután az óra elütötte az éjfelet. gyakran fogunk találkozni széles, kigyózó, élénk színű övvel is, amely testhezálló selyem estélyi ruhát fog össze.

a kifogyhatatlan fantáziájú pierre cardin az idén fölfujja az ujjatlan felöltő-mellények hátulját a ruhadarab most már mentőövhez hasonlít: a vállat spirálszerűen fogja át, majd elöl valódi övként ér véget.

... fr/hi lb bd

08.27 280182 2251

..-

sk0009 4 230 mtik1011

pravda - varsói jelentés...

moszkva, 1982. január 27. /taszsz/ - mindenképp korai lenne az élet teljes normalizálódásról beszélni lengyelország esetében; a helyzet, mindenekelőtt a gazdaságban, továbbra is bonyolult, és ez kihat az emberek hangulatára is. a lengyel egyesült munkáspárt, a kormány folytatja párbeszédet a szükséges változtatásokról, s ezeket a nyugalom, józanság, tettekeszség légkörében hajtja végre - írja a pravda varsói tudósítója a lap csütörtöki számában.

miközben lengyelországban a fokozatos gazdasági stabilizálódás jelei mutatkoznak, helyreállnak a vállalatok közötti kapcsolatok, szinte vezényszóra megváltozott a nyugati sajtó hangneme. az egyesült államok a lengyelországi események washingtoni értelmezését kényszeríti rá szövetségeseire. a nyugati sajtó ennek megfelelően példa nélkül álló provokatív, propaganda-agressziót követ el lengyelország és a szovjetunió ellen. a nyugati propagandagépezet, az írott sajtó, a rádió és tévéadások befeketítik lengyelországot, annak kormányát, beavatkoznak egy szuverén állam belügyeibe.

Fi

a szabad európa rádióállomás 32 pontból álló felhívással fordult a „szolidaritás”, tagjaihoz. ennek lényege: miként kell az illegálitásban működni, hogy kell megbontani a közrendet és a fegyelmet, miként lehet a normalizálódási folyamatot megzavarni.

arra a kérdésre, hogy mi váltotta ki ezt a rágalom-, fenyegetés- és zsarolásözönt, csak egy lehet a válasz: széteszlottak a szocializmus lerombolására szőtt tervek, - írja a pravda tudósítója varsóból.

... ts mj

08.29 280182 1553

..-

sk0010 4 230 mtik1012

kolumbia - repülőgépetlétítés.

cali, bogota, 1982. január 28. /mti-afp/ap/upi/reuter/ - az m-19 elnevezésű kolumbiai gerillaszervezet hét tagja este hatalmába kerítette az „aerotal”, kolumbiai légitársaság egyik, belföldi járaton közlekedő boeing-727-es gépét, amelynek fedélzetén 128 utas tartózkodott. az eltérítők előbb a kolumbiai főváros nemzetközi repülőterére irányították vissza a gépet, majd a pilótát arra kényszerítették, hogy az ország déli részén lévő caliba repüljön, ahol 47 utast, köztük a nőket, a gyermekeket, az idősebb utasokat, valamint két külföldi állampolgárt szabadon bocsátottak.

↳szerdán - a cali repülőtéren a rendőrség és a hadsereg egységei körülvették a gépet. a gránátokkal és automata kézfegyverekkel felszerelt gerillák erre több figyelmeztető lövést adtak le, s közölték: felrobbantják a boeinget, ha a hadsereg bármiféle akcióba kezd.

üzemanyagfelvétel után a géprablók caliból tovább akartak indulni, de a hadsereg két teherautója elállta a kifutópályát a már mozgásban lévő gép előtt. az összeütközés következtében a boeing futóműve olyan súlyosan megrongálódott, hogy lehetetlenné vált a felszállás. a gerillák erre új repülőgépet követeltek, azzal fenyegetőzve, hogy máskülönben a tuszokkal együtt felrobbantják a boeinget. a kolumbiai kormány követelésüket visszautasította. csütörtökön hajnalban a gép még mindig cali repülőterén vesztegelt.

egyelőre nincs megbízható értesülés arról, mi a géprabló akció célja. feltételezhető, hogy a gerillák bebörtönzött társaik szabadonbocsátást akarják elérni.

Fi

kül

- 10 -

1982.01.28.

a gépellátást végrehajtó m-19 /teljes nevén április 19-e mozgalom/ gerillaszervezet kolumbia legjelentősebb kormányellenes illegális fegyveres szervezete. tagjai gépellátásokkal, pokolgépes merényletekkel és más fegyveres akciókkal többször is hallattak magukról az elmúlt időkben.

... km pn bd

08.41 280182 1876

sk0011 4 230 mtik1013

moszkvai napok budapesten

szászai julia, az mti tudósítója jelenti:

moszkva, 1982. január 28. /mti/ - neves művészek, ismert közéleti személyiségek, tudósok vesznek részt a február 23-án budapesti kezdődő moszkvai napokon. az első ízben megrendezésre kerülő eseménysorozat programját a hét első felében folytatott megbeszéléseken rögzítette moszkvában a budapesti pártbizottság és a fővárosi tanács küldöttsége, amelyet király andrásné, a pártbizottság titkára és farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese vezetett.

a rendezvényekre küldöttség élén budapestre utazik viktor grisin, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a moszkvai pártbizottság első titkára. a megnyitót a fővárosi operettszínházban tartják, olyan neves művészek közreműködésével, mint nyesztyerenko és pavlova. a könnyűzenét a szuvenyir együttes képviseli. a műcsarnokban nagyszabású kiállítást rendeznek, amely képet ad a szovjet tudomány, az ipar, a szociálpolitika legújabb eredményeiről. nem marad ki a divat sem: 25 moszkvai manöken napi háromszor mutatja be a legújabb modelleket. nagy létszámú tudósküldöttség - a tudományok különböző ágait képviselő mintegy 50 személy - a helyszínen segít eligazodni a látóivalok között, s válaszol az érdeklődők kérdéseire.

a filmbemutatók közül nagy érdeklődésre tart igényt a moszkvai fesztivál elsődíjas alkotása, a teherán-43. két kalandfilm is szerepel a műsoron: a karib-tenger térségében játszódó gránát

F

kül

- 11 -

1982.01.28.

szigetek és a hatodik című film. nem maradhat el a sport sem: a szovjet fővárosból kézilabda és ifjúsági vízilabdacsapat érkezik budapestre, és bemutatókat tartanak a szovjet művészi tornász lányok, valamint a férfi tornászok.

... sj/vs mj bd

08.46 280182 1716

sk0012 4 230 mtik1014

amerikai tájékoztatás

brüsszel, 1982. január 28. /mti/afp/ - az amerikai külügyminisztérium egy magasrangú munkatársa szerdán brüsszelben tájékoztatta a nato-szövetségesek állandó képviselőit alexander haig amerikai és andrej gromiko szovjet külügyminiszter genfi tárgyalásairól - jelenti megbízható forrásra hivatkozva az afp hírügynökség.

a tájékoztató tartalmáról semmi sem szivárgott ki. a nato-tanács - az állandó képviselők szintjén - brüsszelben ülésezett, hogy egyeztesse a szövetségesek álláspontját a madridi európai és együttműködési értekezlet február 9-i ujrakezdése előtt.

✓ Biztonsági

... sg lb bd

09.00 280182 0644

sk0013 4 230 mtik1016

nino pasti

bécs, 1982. január 28. /taszsz/ -nem helytálló az a nyugaton terjesztett állítás, amely szerint a katonai fenyegetés Európában a szovjetuniótól ered; a valóságban e veszély forrása az egyesült államok és a nato, - mondta szerdán bécsben nino pasti tábormegvezető, a nato volt főparancsnokhelyettese, dél-európai légierejének volt főparancsnoka, aki az osztrák béketanács meghívására tartózkodik Ausztriában.

F

... pasti veszélyesnek minősítette azt az amerikai doktrínát, amely azt próbálja elhíttetni, hogy egy atomháborúból az egyesült államok győztesen kerülhet ki. a nato-n belül is vannak olyan katonai szakértők, mutatott rá, akik támogatják ezt az amerikai elképzelést.

... az olasz szenátor sajtóértekezletén óvta az egyesült államokat és a nato-t attól, hogy a lengyelországi eseményeket az európai feszültség élezésére használják fel. ennek érdekében a nato el akarja hitetni a nyugat-európai országok népével, hogy lengyelországban szovjet beavatkozás történt. ez azonban nem állja meg a helyét - mondta a volt főparancsnokhelyettes, és rámutatott, hogy az egyesült államok törekvése lengyelországnak a varsói szerződés szervezeteiből való kiszakítására szintén a háborus veszély élezését jelenti.

... ts mj bd

09.25 280182 1244

..-

sk0014 4 230 mtik1018

mauroy - stern

... bonn, 1982. január 28. /mti/ - az egyesült államoknak nincs joga olyan gazdasági szankciók alkalmazását követelni a nyugat-európaiaktól, amelyek súlyos gazdasági és szociális terheket rónának rájuk, miközben washington maga nem hajlandó hasonló áldozatokat vállalni - jelentette ki pierre mauroy francia miniszterelnök a nyugatnémet stern magazin csütörtöki számában megjelent interjújában.

... a francia kormányfő, aki pénteken egynapos látogatást tesz az nszk-ban, történelmi szempontból hatástalannak nevezte a szocialista országok elleni bojkottintézkedéseket. franciaország ezért be fogja tartani a már megkötött szerződéseket. mauroy ugyanakkor támadta a lengyelországi szükségállapotot, és annak felfüggesztésétől tette függővé a lengyel kormánnyal való jövőbeni tárgyalásokat és a lengyelországnak nyújtandó pénzügyi segítséget.

... a lengyelországi helyzet megítélésében mutatkozó eltérő álláspontok nem indokolják, hogy a szocialista párt felbontsa a francia kommunista párttal kötött kormányzövetséget - hangoztatta a miniszterelnök.

Fi

... azzal az indoklással, hogy a francia nukleáris erő kizárólag „elrettentési célokat”, szolgál, mauroy elutasította, hogy franciaország is részt vegyen az európai közép-hatótávolságu fegyverek csökkentéséről folyó genfi tárgyalásokon.

... a francia kormányfő bírálta a reagan-kormány salvadorral kapcsolatos politikáját és ismét megerősítette, hogy párizs fegyvereket szállít nicaraguának.

... fkj/vs lb bd

09.31 280182 1493

..-

sk0015 4 230 mtik1019

kubai nyilatkozat

... havanna, 1982. január 28. /pl/ - kuba határozottan visszautasítja az amerikai külügyminisztérium által hangoztatott vádakot, amelyek szerint a kubai köztársaság részt vesz a nemzetközi kábítószercsempészetben, és ennek az illegális hálózatnak a felhasználásával fegyvert juttat el latin-amerikai partizánoknak. - szögezte le szerdán a kubai külügyminisztérium. havannában kiadott nyilatkozatában rámutat, hogy kuba nemcsak nem érdekelt a kábítószerek forgalmazásában, hanem a forradalom után hosszú harcot vívott azok fogyasztása ellen.

... a nyilatkozat figyelmezteti az egyesült államokat: ellenséges akciói ahhoz vezethetnek, hogy kuba felfüggeszt minden együttműködést az egyesült államokkal a kábítószereelleni harc terén, jóllehet kuba a karib-tengeri térségben jelentős mértékben segíti a kábítószerszállítások megakadályozását.

... ts mj bd

09.40 280182 0884

Fi

..-

kül

- 14 -

1982.01.28.

sk0016 4 230 mtik1020

ciprus

kiprianu megbeszélései athénban

athén, 1982. január 28. /dpa/ - görögország a nemzet részének tekinti ciprust, és nem tűri, hogy a görögöket kiszorítsák saját területükről - jelentette ki andreasz papandreu görög miniszterelnök azon a munkaabéden, amelyet szerdán adott szpirosz kiprianu ciprusi elnök tiszteletére.

kiprianu a múlt hét végén érkezett athénba, ahol a görög vezetőkkel a ciprusi probléma megoldásának lehetőségeit vitatja meg. papandreu biztosította a ciprusi elnököt arról, hogy a jövőben is minden szinten keresni fogja a ciprusi kérdés igazságos megoldásának lehetőségeit.

xxx

cuellar - rolandisz

new york, 1982. január 28. /dpa/ap/ - javier pérez de cuellar, az ensz főtitkára és nikosz rolandisz ciprusi külügyminiszter szerdán a világszervezet székhelyén szintén a ciprusi kérdést vitatta meg. a két politikus egyetértett abban, hogy „minden erőfeszítést meg kell tenni a görög és a török közösség közötti béketárgyalások előmozdítása érdekében,,.

a találkozó után a ciprusi külügyminiszter újságírók előtt kijelentette: az ensz-főtitkár ígéretet tett arra, hogy különös érdeklődéssel kíséri a ciprusi probléma megoldását. /ismeretes, hogy javier pérez de cuellar 1975-77 között kurt waldheim akkori ensz-főtitkár ciprusi ügyekkel foglalkozó különleges megbízottja volt/.

rolandisz kijelentette, hogy amennyiben ez év nyaráig nem lesz haladás a közösségek közötti tárgyalásokon, a ciprusi kormány kérni fogja a kérdésnek az ensz-közgyűlés napirendjére tűzését.

rolandisz pénteken ismét találkozik az ensz-főtitkárral; ekkor várhatóan előkészítik cuellar és kiprianu ciprusi elnök áprilisi találkozásját. cuellar annak a reményének adott hangot, hogy áprilisban rómban találkozhat kiprianuval és rauf denktassal, a ciprusi török közösség vezetőjével.

ur lb bd

09.59 280182 1866

Fi

-. -

kül

- 15 -

1982.01.28.

sk0017 4 230 mtik1022

gus hall

new york, 1982. január 28. /taszsz/ - a fehér ház politikájában a konfrontációs és az agressziós vonal, a nagyarányú katonai készülődés, a feszültség szitása és a válsághelyzetek létrehozása került előtérbe - hangoztatta gus hall, az egyesült államok kommunista pártjának főtitkára new york-i sajtóértekezletén, amelyen élesen bírálta a reagan-kormány kül-és belpolitikáját.

washington külpolitikai irányvonalát elemezve hall rámutatott, hogy az amerikai kormány a kiagyalt „szovjet veszélyre,, hivatkozva hozzálátott példátlan katonai programjának megvalósításához, és arra törekszik, hogy kizárólag az „erő pozíciójából,, építse ki kapcsolatait más országokkal. a reagan-kormány célja a nukleáris erőegyensúly felborítása, hangoztatta gus hall.

washingtonnak már rég meg kellett volna értenie, hogy a világ sohasem fogadja el az egyesült államok parancsuralmi politikáját, és washington nem szabhat feltételeket sem a szovjetunióknak, sem a többi szocialista országnak, sem pedig a nemzeti-felszabadító mozgalmaknak - jelentette ki az egyesült államok kommunista pártjának főtitkára.

ur lb bd

10.07 280182 1139

-. -

sk0018 4 230 mtik1023

szomorú mérleg

peking, 1982. január 28. /mti/ - a holdujévi ünnepségek elmúltával pekingben napvilágot láttak az első baleseti statisztikák.

a fővárost az ünnepek idején megszakítás nélkül fülsiketítő ropogás töltötte be, s a beijing vanpao című esti lap jelentése szerint az egyik pekingi kórházba 110 embert szállítottak be petárdák okozta sérülésekkel. sokakat meg kellett operálni, egy személy elvesztette szemévilágát.

Fi

kül

- 16 -

1982.01.28.

a sajtó figyelmeztetései ellenére a féktelen petárdázás minden évben sok embert tesz nyomorékká, igaz viszont, hogy a kereskedelem mintha nem venne tudomást az intelmekről és vásárlásra bátorít. pekingben az ünnepek előtt a háztartási boltokban külön részlegek árusították a petárdákat és a csillagszórókat.

nc/hi

10.10 280182 0771

..-

sk0019 4 300 mtik1024

kizárólag

a szerkesztőségek tájékoztatására !

reagan - kuba

washington, 1982. január 28. /ap/ - ronald reagan amerikai elnök szerdán a cbs tévétársaság munkatársa, dan rather számára adott interjúban megerősítette, hogy alexander haig külügyminiszter tavaly ősszel mexikóban találkozott carlos rafael rodriguez kubai alelnökkel. a találkozóról már korábban is voltak lapértésülések, de amerikai hivatalos forrásból eddig mindig cáfolták a hírt.

a korábbi sajtójelentések szerint a november 23-án - kubai kezdeményezésre, jorge castaneda mexikói külügyminiszter közvetítésével - létrejött találkozó megtartásába azért egyezett bele az amerikai fél, mondta most reagan elnök, „mert úgy tűnt, hogy a kubaiaknak van valami mondanivalójuk,„ arra a kérdésre, hogy vajon elmondták-e, amit akartak, reagan így felelt: „nem elég hangosan,„.

amerikai hivatalos személyek az elnöki nyilatkozat ellenére szerda este megismételték, hogy nem tudnak a haig-rodriguez találkozóról.

sg lb bd

10.19 280182 1049

Fi

..-

1982.01.28.

kül

- 17 -

sk0020 4 230 mtik1025

sinn fein

buffalo /new york állam/, 1982. január 28. /upi/afp/ - az amerikai bevándorlási hatóságok szerdán elrendelték, hogy owen carront és danny morrisont, a sinn fein - az illegális ir köztársasági hadsereg /ira/ legális politikai szervezete - két tagját toloncolják vissza kanadába.

mint jelentettük, a két észak-ir politikust a múlt csütörtökön vették őrizetbe a kanadai-amerikai határnál, mivel illegálisan akartak belépni az egyesült államokba. carron - aki a brit parlament képviselője - és morrison new york városába szeretett volna eljutni, hogy részt vegyen azon a pénzgyűjtő vacsorán, amelynek bevételét az ira támogatására akarták fordítani.

ur lb bd

10.22 280182 0692

..-

sk0021 4 230 mtik1026

rövid hírek

norvég kp - plénum

oslo, 1982. január 28. /taszsz/ - január 23. és 24. ^{án} ^{én} vezetőségének oslóban tanácskozott a norvég kommunista párt ^{vezetőségének} plénuma. a norvég kp 27. kongresszusán elfogadott határozatoknak megfelelően a plénumon megválasztották a párt vezető szerveit, a 15 tagu központi vezetőséget. a párt elnökévé hans klevent, a korábbi alelnököt választották meg, a norvég kp új alelnöke arne jørgensen, a párt központi lapja, a friheten főszerkesztője és trjügve horgén, a fémmunkások szakszervezete bergeni tagozatának alelnöke lett. ^{országos}

banglades - korrupció

dacca, 1982. január 28. /upi/taszsz/ - a bangladesi kormány korrupció vádjával 3500 állami hivatalnok ellen indított eljárást-közölte az ittefak című daccai napilap. a vád: a nemzeti javak és az állami jövedelmek jogtalan kisajátítása. az ügyel kapcsolatban abduzz szattar köztársasági elnök kijelentette, hogy kormánya egyik legfontosabb feladatának tekinti az államigazgatás megtisztítását, a korrupció megszüntetését.

tu mj bd

10.34 280182 1049

Fi

..-

kül

- 18 -

1982.01.28.

sk0022 4 230 mtik1028

salvador

san salvador, san josé, 1982. január 28. /pl/efe/ - a salvadori légierő gépeinek hetven százaléka - összesen 28 repülőgép és helikopter - megsemmisült, illetve súlyosan megrongálódott annak a támadásnak a során, amelyet a farabundo marti nemzeti felszabadítási front harcosai intéztek szerdán ilopango katonai repülőtere ellen - jelentette be az fmln a costa rica-i san joséban nyilvánosságra hozott közleményében.

a közlemény szerint az fmln egyik különleges kommandója - kijátszva a repülőteret őrző katonák éberségét - bejutott a kifutópályán, illetve a hangárokban várakozó gépek közé és azok többségén időzített pokolgépeket helyezett el. a közlemény szerint a hazafiak egyetlen harcost sem vesztettek az akció során.

josé guillermo garcia tábornok, salvadori hadügyminiszter- ujságíróknak nyilatkozva elismerte a támadás tényét, de nem volt hajlandó pontos adatokat adni a veszteségekről. „a gépek többségét a pilóták a levegőbe menekítették, - állította. a tábornok biztonsági okokra hivatkozva megtiltotta az ujságíróknak, hogy felkereshessék a salvadori fővárostól 10 kilométerre lévő katonai repülőteret.

az ilopangói katonai repülőteret eddig az ország egyik legjobban őrzött katonai objektumának tartották. többek között ez a repülőter volt a támaszpontja azoknak a gerillaellenes hadviselésben használt helikoptereknek, amelyeket a közelmúltban szállított le az egyesült államok a salvadori hadseregnek.

az egyesült államok san salvador-i nagykövetsége az akció bejelentése után azonnal közleményt adott ki arról, hogy a támadás idején egyetlen amerikai katonai tanácsadó sem tartózkodott a repülőtéren.

g6 pn bd
10.53 280182 1683

fi

-.-

1982.01.28.

kül

- 19 -

sk0023 4 230 mtik1029

usa - indiánok

washington, 1982. január 28. /taszsz/ - washingtonban megnyílt az amerikai indiánok országos szövetségének 39. évi tanácskozása.

mint a konferencia dokumentumai rámutatnak, az indiánoknak a páriák szerepe jut az „egyenlő esélyek, társadalmában. ennek következtében számuk az elmúlt száz év alatt a korábbiak töredékére, másfél millióra zsugorodott. az ősi területeikről rezervátumokba üzött őslakosokat megfosztották elemi joguktól, őket sújtja legnagyobb arányban a munkanélküliség, náluk a legnagyobb a halandóság.

a tanácskozás küldöttei emlékeztettek arra, hogy reagan - még elnökjelöltként - ünnepélyes ígéretet tett a hatóságok és az őslakosság között korábban megkötött egyezmények tiszteletben tartására és arra, hogy pénzügyi segítséget nyújt a rezervátumoknak. ezzel szemben az történt, hogy már elnökségének első évében több mint egyharmadával csökkentette az indián segélyprogramokra fordítható összeget.

mint joe de la cruz, az amerikai indiánok országos szövetségének elnöke a taszsz tudósítójának elmondta, még remény sincs az őslakosság helyzetének javulására. az elnök kongresszusi üzenetéből ítélve csak e helyzet rosszabbodása várható - mondta az indián vezető.

kf lb bd

11.10 280182 1248

-.-

sk0024 4 230 mtik1030

lemp revíziós bizottsága

varsó, 1982. január 28. /mti/ - varsóban ülést tartott a lengyel egyesült munkáspárt központi revíziós bizottságának elnöksége. meghallgatta és elfogadta a munkacsoportok által végzett ellenőrzésekről szóló beszámolót, szervezeti kérdéseket tekintett át és jóváhagyta a bizottság első félévi munkatervét.

előzőleg, ugyancsak varsóban, a vajdasági pártbizottságok revíziós bizottságainak elnökei tanácskoztak, főként a szükségállapot körülményei között végzett tevékenységről. az ülésen,

fi

amely kazimierz morawskinak, a központi revíziós bizottság elnökének vezetésével folyt le, hangsúlyozták, hogy a mostani időszakban a revíziós bizottságok fő feladata: aktívan támogatni a párt szerveit a munkásosztály bizalmának visszaszerzésére, a párt belső helyzetének rendezésére irányuló munkájukban.

kn/vs mj bd

11.12 280182 0857

..-

sk0025 4 230 mtik1031

együtműködési bizottság - végetért /1. rész/

tbiliszi, 1982. január 28. /mti/ - tbilisziben csütörtökön jegyzőkönyv aláírásával végetért a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság hétfőn megnyitott xxviii. ülészsaka.

a záróülést megelőzően marjai józsef miniszterelnök helyettes, a bizottság magyar tagozatának elnöke felkereste zurab pataridzét, a gruz szszk minisztertanácsának elnökét és szívélyes, baráti megbeszélést folytatott vele hazánk és a gruz szszk közvetlen gazdasági együttműködésének lehetőségeiről, távlatairól.

a bizottság az ülészsakon, amelyet első ízben rendeztek egy szovjet köztársaság fővárosában, áttekintette a két ország gazdasági és műszaki-tudományos együttműködésének minden fontos kérdését, és számos jelentős határozatot hozott az együttműködés továbbfejlesztéséről, azokból a megállapodásokból kiindulva, amelyek kádár jános és leonyid brezsnyev krim-félszigeti megbeszélésein, illetve nyikolaj tyihonov szovjet kormányfő magyarországi látogatása idején születtek.

az ülészsakon az eddigi eredményekből kiindulva a többi között meghatározták a gépipari együttműködés továbbfejlesztésének feladatait néhány fontos munkaterületen. a traktor- és a mezőgazdasági gépgyártásban például a nagy terméshozamokat elérő gazdaságok részére szükséges korszerű, nagyteljesítményű mezőgépek közös kifejlesztésére és gyártására kell a fő figyelmet fordítani. ugyanacsak közös munkával fejleszteni kell számos olyan gépet és berendezést, amely a korszerű állattenyésztéshez, takarmánytermesztéshez szükséges. hazánk a többi között nagyüzemi baromfinevelő berendezéseket szállít a szovjetunióknak, ahonnan például takarmányelőkészítő és kezelő gépeket vásárol.

Nm

igen jelentősen emelkedik a két ország együttműködése a könnyűipari és élelmiszeripari gépgyártásban, a lakossági szolgáltatás és a vendéglátóipar korszerű berendezésekkel történő ellátásában, a magyar ipar a szovjetunióban folyó nagyszabású rekonstrukciós program megvalósításához korszerű élelmiszeripari gépeket, gépsorokat, konfekcióipari gépeket, kereskedelmi berendezéseket szállít - az ilyen gépek magyar exportja a szovjetunióba 1981-1985 között kétszeresére növekszik. a részletes tervek egyeztetéséről külön tárgyalásokat tartanak. /folyt./

ki-fl/hi pn ng

12.04 280182 2320

..-

sk0026 4 210 mtik1032

együtműködési bizottság - végetért /2. rész/ fejlesztik az együttműködést a két ország között az energetikai gépgyártásban, elsősorban a paksi atomerőmű építésével összefüggő területeken.

a bizottság megvitatta a szabványosítási együttműködésre vonatkozó kormányközi egyezmény teljesítését és megállapította, hogy a kétoldalú alapon egységesített szabványok, a kgst-szabványokkal együtt, jelentősen elősegítik mindkét országban a termékek minőségének emelését, a termelés gazdaságosságának fokozását, hozzájárulnak az országaink közötti gazdasági együttműködés és az árucseré kiszélesítéséhez.

az ülészsakon értékelték az 1981. évi árucsereforgalmi megállapodásból eredő külkereskedelmi áruszállítások teljesítését. az évről-évre növekvő szállítási igények kielégítése rendkívüli erőfeszítéseket követel a közlekedés egészétől, így a vasút mellett egyre nagyobb feladat hárul más szállítási alágazatokra. az 1982. évi szállítások teljesítése további hatékony szervezési és fejlesztési intézkedéseket igényel, és ennek érdekében a bizottság megszabta a két ország külkereskedelme és közlekedése számára az újabb fontos feladatokat. a jövőben például növelni kell a vízi és a közúti szállítás arányát.

elvi megállapodás jött létre a bizottság ülésén azokról az objektumokról, amelyeket a jelenlegi ötéves tervben magyarországon szovjet közreműködéssel építenek fel.

az együttműködési bizottság a két ország kormányfői között létrejött megállapodás alapján meghatározta az együttműködés új formáit. ezek közé tartozik a közvetlen gazdasági együttműködés

Nm

hazánk és egyes szovjet köztársaságok között, az ülészak idején marjai józsef erről megbeszéléseket folytatott a gruz szszk és az azerbajdzsán szszk vezetőivel, ugyancsak meghatározták az egyes vállalatok, gazdasági szervezetek közötti közvetlen együttműködés formáit, megállapodás született arról is, hogy megvizsgálják közös vállalatok létrehozásának lehetőségét egyes termékek gyártására. /folyt./

ki-fl pn ng

12.08 280182 2002

-.-

sk0027 4 230 mtik1033

együttműködési bizottság - végetért /3. rész/

jóváhagyták az ülészakon a magyar-szovjet tudományos-műszaki együttműködés 1976-1980. évi eredményeiről szóló beszámolót is. az együttműködés eredményes volt, elősegítette a két ország műszaki színvonalának emelését, a tudományos-műszaki potenciál hatékonyabb működését. ebben az időszakban például 200 magyar vállalat, intézet működött együtt szovjet partnerével, 450 tudományos-műszaki téma kidolgozásában. ötszáz új termék mintapéldányát, gyártástechnológiáját, illetve dokumentációját dolgozták ki. magyarországon több jelentős beruházás valósult meg szovjet műszaki segítséggel, hazánk ezernél több dokumentációt, mintát, licencet kapott, illetve vásárolt meg a szovjetuniótól. öt év alatt csaknem huszezer magyar tudós és szakember járt a szovjetunióban tapasztalatcserén, illetve az együttműködés keretében.

a bizottság úgy értékelte, hogy a tudományos-műszaki együttműködés területén a legfontosabb feladat egyrészt a termelésben közvetlenül hasznosítható, másrészt a távlatilag fontos eredmények elérése és hasznosítása, az együttműködés eredményei hatékonyságának növelése. a fontos témák közé sorolta a fűtőanyag- és energiahasznosítás, megtakarítás, valamint a gyakorlati genetika és a biotechnika problémáit.

az ülészakon áttekintették az együttműködés sok más kérdését is, és megfelelő határozatokat hoztak arról, hogy azt minden területen bővíteni, fejleszteni kell.

az ülészak a barátság, az elvtársi kölcsönös egyetértés légkörében ment végbe.

mm

a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság xxviii. ülészakáról szóló jegyzőkönyvet magyar részről marjai józsef miniszterelnök-helyettes, a magyar tagozat elnöke, szovjet részről nyikolaj talizin miniszterelnök-helyettes, a szovjet tagozat elnöke írta alá. nyikolaj talizin és marjai józsef az aláírásakor beszédet mondott.

nyikolaj talizin beszédében rámutatott, hogy az ülészak rendkívül gyümölcsöző és alkotó légkörű volt. az együttműködés sok új eleme, formájára vonatkozóan született határozat, és mindkét részről mindent megtesznek, hogy ezeket a határozatokat ne formálisan hajtsák végre.

← aláhuzta a közvetlen kapcsolatok megteremtésének új rendszerét és hangsúlyozta: az ülészakon azokat a megállapodásokat öntötték formába, amelyek a két ország vezetőinek múlt évi megbeszélésein születtek. /folyt./

ki-fl pn ng

12.19 280182 2534

-.-

sk0028 4 210 mtik1034

együttműködési bizottság - végetért /4. rész/

marjai józsef hangsúlyozta: az együttműködési bizottság ülészaka lényeges, fontos volt, az együttműködés munkájának folyamataiban betöltött szerepe igen lényeges. az ülészak gazdag volt új, haladó elemekben, olyan feladatok meghatározásában és részben már megvalósításában is, amelyek ténylegesen segítik azt, hogy az intenzív gazdálkodásra történő áttérés folyamatát az együttműködés eszközeivel gyorsítsák meg, segítsék elő.

a kormány elnökhelyettese rámutatott: a bizottság munkája gyorsabbá, operatívabbá, hatékonyabbá vált az elmúlt időszakban. ez egyben biztosíték a további munka sikeréhez is. a két ország együttműködésének új formái, új tapasztalatai nemcsak magyarországon és a szovjetunió számára lényegesek, hanem bizonyos mértékben hatással vannak a széleskörű nemzetközi együttműködés fejlesztésére, annak a nagyon fontos és széles fronton folyó munkának az elősegítésére, amelyet a kgst-ben végeznek.

ugyanakkor az együttműködés fejlesztése terén még igen sok feladatot kell megoldani, mindent meg kell tenni azért, hogy az ténylegesen segítse a megnehezült körülmények között a népgazdaság előtt álló feladatok megoldását. ez nagy követelményeket támaszt mindkét féllel szemben.



1982.01.28.

marjai józsef meleg szavakkal mondott köszönetet a szovjet tagozat elnökének, nyikolaj talizinnak a bizottság munkájának elősegítéséért. ugyancsak köszönetet mondott a gruz szszk vezetőinek a szívélyes vendéglátásért, azért, hogy a kormányközi együttműködési bizottság üléséhez minden feltételt megteremtettek, segítették annak sikerét.

az ülés szakbefejezése alkalmából nyikolaj talizin, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese és zürab pataridze, a gruz szszk minisztertanácsának elnöke fogadást adott.

innen embargós magyar idő szerint 15.00 óráig!

marjai józsef csütörtökön tbiliszből visszautazott budapestre. a repülőtéren nyikolaj talizin, zürab pataridze és több más hivatalos személyiség bucsuztatta.

ki-fl/tcs pn ng

12.23 280182 1809

.-

sk0029 4 300 mtik1035

dozient kiszabadították

róma, 1982. január 28. /mti/ - james lee dozient, az olaszországban elrabolt amerikai nato-tábornokot csütörtökön délelőtt kiszabadították. a hírt a nyomozást irányító gaspare de francisci rendőrprefektus jelentette be. a római rádió közlése szerint a december 17-én elrabolt tábornokot padovában tartották fogva, és rajtaütésszerűen szabadították ki a nyomozásban résztvevő különleges osztagok. a helyszínen letartóztattak öt terroristát. sebesülés nem történt.

kir/dj lb ng

13.03 280182 0520

.-

1982.01.28.

sk0030 4 230 mtik1036

belgium - sztrájk

brüsszel, 1982. január 28. /mti/ - február 8-ra tűzte ki a belga szocialista fgfb szakszervezeti szövetség a már korábban kilátásba helyezett egynapos általános sztrájkot, amellyel a martens-kormány gazdaságpolitikája ellen kívánnak tiltakozni. georges debunne, az fgfb főtitkára ezt bejelentve elmondta, hogy az fgfb számít a keresztény csc szakszervezet csatlakozására is, hogy a sztrájk valóban általános, valamennyi belga dolgozót érintő megmozdulás legyen.

a kormányban részt vevő kereszténydemokrata pártokhoz közel álló csc egyelőre habozik, csatlakozzék-e a kormány ellen országosan kibontakozó mozgalomhoz.

a vallon acélipar üzemében, liège-ben és charleroi-ban csütörtökön többhelyütt sztrájkok voltak: a dolgozók az acélipar állami támogatását sürgették munkahelyük megvédése érdekében. itt a csc helyi szakszervezeti bizottságai is csatlakoztak a munkabeszüntetésekhez.

a martens-kormány önkéntes bércsökkentést követel a veszteséges üzemeknek nyújtandó állami hitelek fejében.

mp/hi lb ng

13.08 280182 1060

.-

sk0031 4 230 mtik1037

rudé právo - áremelés /1. rész/

prága, 1982. január 28. /mti/ - a rudé právo csütörtökön vezércikkben foglalkozott lubomir strougal kedden ostravában elhangzott beszédével, amelyben a csehszlovák kormányfő az ország gazdasági fejlődésének időszerű kérdéseit - nehézségeit és feladatait - fejtette ki, és többek között bejelentette, hogy január 30-ával felemelik egyes fogyasztási cikkek árát. átlagosan 27 százalékkal megdrágulnak a jelenlegi húsfuvarforgalomban mintegy 60 százalékos hányadot képviselő friss husok és huskészítmények, 18-tól 39 százalékgig terjedő arányban egyes élvezeti cikkek - dohányárak és szeszesitalok -, továbbá kétszeresére nő a rizs ára.

Nm

az érintkezésekkel kapcsolatban a cskp kb központi napilapja többek között ezt írja:

- ezt a kétségkívül népszerűtlen lépést a kényszerűség diktálta, és nem volt más választási lehetőség. elegendő meggyőző érv támasztja alá, és ezeket minden értelmes ember felfogja. ha a kereslet erősen meghaladja a kínálatot, nincs más hátra, mint a keresletnek az ár révén is irányt szabni. az ár a szocializmusban - mint a cskp xvi. kongresszusa hangsúlyozta - a gazdaságin kívül szociális szerepet is betölt. ezért, bár a hus és a huskészítmények ára emelkedik, ezeket a termékeket az állam kisebb mértékben továbbra is dotálni fogja. mindazonáltal érvényes, ami a kongresszuson elhangzott, hogy tudni illik a belső piacon olcsóbban eladni, mint amennyiért külföldről vásárolunk vagy itthon termelünk - ezt tartósan senki sem engedheti meg magának. valamennyi adat helyett említsünk meg csupán egyet: a hus termelésének költségei átlagosan mintegy 40 százalékkal magasabbak, mint kiskereskedelmi ára. ezeket a kérdéseket elég sokáig társadalmi forrásokból oldottuk meg. bizonyítja ezt, hogy nálunk a hus ára - az 1966. évi részleges módosítástól eltekintve - 28 éven át nem változott. azóta azonban sok dolog megváltozott, beleértve a jövedelmek növekedését is.
/folyt./

... sn/hi pn ng

13.18 280182 1967

..-

sk0032 4 230 mtik1038

rudé právo - áremelés /2. rész/

- nem lehet kétség afelől, hogy az élelmiszerek és a mezőgazdasági nyersanyagok árai a külföldi piacokon tovább emelkednek. semmiestre sem tarthatjuk fenn eddigi mennyiségében a költséges behozatalt. még jobban előtérbe kerül tehát az a kongresszuson sürgősnek nyilvánított feladat, hogy a gabona-félékben fokozatosan el kell érniük, egészében pedig tovább növelniük az önellátást, hogy az élelmiszertermelés egyre nagyobb mértékben hazai forrásokra támaszkodhasson, és hogy növekedjék a mezőgazdasági termelés hatékonysága.

... sn/tcs pn ng

13.23 280182 0593

Nm

..-

sk0033 4 230 mtik1041

jamani, olajfegyver

beirut, 1982. január 28. /mti/ - szaud-arábia ellenzi, hogy a kőolajat fegyverként használják fel más államokkal szemben - jelentette ki ahmed zaki jamani olajpari miniszter az al-havadessz című libanoni hetilapnak adott interjújában. nem hisszük - folytatta -, hogy az arabok érdekében állna olajszállítási szankciók alkalmazása. van az olajfegyvernél erősebb fegyver, amelyet még nem használtunk, és ez az arab egység megszilárdítása. folytatódnak az erőfeszítések ebben az irányban, de még nem állíthatjuk, hogy közelebb jutottunk hozzá. ha az arabok képesek lesznek az egységfront megteremtésére, olyan hatalmas erővel rendelkeznek majd, amellyel nyomást gyakorolhatnak az izraeli támogató nyugati államok közösségére.

bár a szaudi miniszter csupán megerősítette kormánya ismert politikáját, állásfoglalása mégis jelentős, mert elutasító választ adott arra a széles körben hangoztatott követelésre, hogy az arab országok fogantosságot politikai és gazdasági megtorló intézkedéseket az egyesült államokkal szemben, amely vétőjával megakadályozta a biztonsági tanácsot abban, hogy kötelező szankciókkal sújtsa izraelt a szíriai golan-fennsík anektálása miatt.

mint ismeretes, az arab külügyminiszterek szíria kérésére február 7-én rendkívüli ülést tartanak az izraeli annexió, illetve az amerikai vétő nyomán kialakult helyzet tanulmányozása, az amerikai-arab kapcsolatok felülvizsgálása végett. a szaudi nyilatkozat jelzi, hogy a konzervatív arab államoktól nem várható amerikaellenes kezdeményezések támogatása.

... bz/tcs kd

14.16 280182 1584

..-

sk0034 4 230 mtik1043

pakisztáni nyilatkozatok

dzsidda/islamabad, 1982. január 28. /mti-ap/reuter/ - a szovjetunió afganisztáni szerepét durván rágalmozó nyilatkozatot tett zia ul-hak tábornok, pakisztáni elnök csütörtökön a szaud-arábiai dzsiddában. ezzel egyidőben kilátásba helyezte, hogy továbbra is minden anyagi és erkölcsi segítséget megad az afgán ellenforradalmároknak.

Nm

zia ul-hak négy európai országban tett látogatás után érkezett szaud-arábiába, hogy elzarándokoljon mekkába, a muzulmánok szent városába, és tanácskozzék a szaudi vezetőkkel. szaud-arábia és pakisztán politikai és gazdasági téren szorosan együttműködik egymással.

a pakisztáni államfő lényegében felszólította a szovjetuniót: vonja ki csapatait afganisztánból. mint ismeretes, a szovjet csapatok a törvényes afgán kormány kérésére tartózkodnak afganisztánban. szerepük az, hogy segítségére legyenek kabulnak a külföldről - többek között éppen pakisztánból - támogatott ellenforradalmi erők leverésében.

x x x

agha sahi pakisztáni külügyminiszter szerint egy indiai-pakisztáni meg nem támadási szerződés megváltóztathatná az indiai szubkontinens politikai és katonai viszonyait. a nyilatkozat csütörtökön hangzott el islamabadban, röviddel azelőtt, hogy sahi elindult négynapos indiai látogatására.

a pakisztáni politikus óvott attól, hogy lebeöcsüljék az india és pakisztán viszonyában megoldásra váró problémákat. mint ismeretes, a két ország 34 éves független léte alatt három háborút vívott egymással.

sahi elismerte, hogy az utóbbi időben fokozódott az indiai-pakisztáni feszültség, és sajnálkozva mutatott rá, hogy több indiai személyiség új-delhinek állított csapdaként jellemezte islamabad szerződési ajánlatát. pakisztáni részről a múlt év szeptemberében azt javasolták indiának, hogy a két ország - egymás közti viszonyát illetően - szerződésben mondjon le az erő alkalmazásáról. indiai részről több alkalommal úgy értelmezték az ajánlatot, mint kísérletet arra, hogy indiával elfogadtassák a pakisztánnak szóló nagyarányú amerikai fegyverszállításokat.

sahi közölte még, hogy bár a tárgyalások fő témája a meg nem támadási szerződés lesz, szóba kerülhetnek más, így a gazdasági kapcsolatokkal és az atomenergia felhasználásával összefüggő kérdések is.

... kf ai ng

14.36 280182 2289

Nw

..-

sk0035 4 230 mtik1044

ir kormányválság /1. rész/

aczel endre, az mti tudósítója jelenti:

london, 1982. január 28. /mti/ - február 18-ára általános választásokat irtak ki az ir köztársaságban, miután szerdán este az ellenzék leszavazta dr. garret fitzgerald koalíciós kormányát.

a fitzgerald-kabinet alig hat hónapja van hivatalban. eleve kisebbségben kormányzott, és csak az ugynevezett független képviselők szavazatainak köszönhetette létét.

a miniszterelnök és a politikai közvélemény meglepetésére a kormány új költségvetési javaslatáról tartott szerdai szavazáson a függetlenek zöme az ellenzékhez csatlakozott, és egy szavazatos győzelemhez segítette a fianna fail pártot.

forma szerint a fitzgerald-kormány a benzinre és a szeszesitalokra kivetett adók emelésén bukott meg. a parlament elé terjesztett „csomagjában”, más, népszerűtlen javaslatok is voltak: a tej és a vaj állami ártámogatásának csökkentése, a ruházat és a cipő adómentes státusának megszüntetése.

a fine gael /azaz egyesült írország pártja/ és a munkáspárt koalíciója egyebek között ezektől az intézkedésektől várta volna a költségvetési deficit mintegy 215 millió ir fonttal való csökkentését.

a fianna fail párt vezetője, charles haughey volt miniszterelnök azzal a jelszóval vezette a kampányt az általa mindig is bukásra ítéltnek minősített koalíciós kormány ellen, hogy fitzgerald a deficit csökkentésének „megszállottjává”, lett. haughey úgy vélekedik, hogy az ir köztársaság nemzetközi hitelképessége változatlanul jó, és a kormánynak adóemelések helyett inkább új kölcsönökért kellene folyamodnia.

akárki nyeri is azonban a február közepi választásokat, az új ir kormánynak legkevesebb egymilliárd ir fontot kell felvennie az idén, ha rendben törleszteni akarja hiteleit, és megfizetni a hitelek kamatát.

a köztársaság gazdasági helyzete kritikus: az infláció 23, a munkanélküliség 11 százalékos. ennél fogva bizonyos, hogy a választási kampányt gazdasági témák fogják uralni - sokkal kevésbé

Nw

az északi ügyek. Londonban nyilván tartanak attól, hogy amennyiben fitzgerald pártja kibukik a hatalomból, az oda visszatérő fianna fáil párt elődjénél erőteljesebb, „köztársasági, politikát folytat majd, és kevésbé lehet szót érteni vele ulster dolgában. /folyt./

... ae/im ku ng

14.44 280182 2298

..-

sk0036 4 230 mtik1045

ir kormányválság /2. rész/

a fianna fáil például mindig is ellenezte, hogy az ir alkotmányból töröljék a déli köztársaságnak az egész sziget feletti szuverenitásra támasztott igényét, és azt vallotta, hogy ulster jövőjéről a brit és az ir kormánynak kell megállapodnia - az északi protestáns többség kizárásával.

... ae/im ku ng

14.46 280182 0347

..-

sk0037 4 300 mtik1046

nszk - Lengyelország

bonn, 1982. január 28. /mti/ - a nyugatnémet kormánypártok fokozatosan feladják korábbi - nyugati-mércével mérve - tartózkodóbb magatartásukat a lengyelországi helyzettel kapcsolatban, és közösen készülnek azokra a gyűlésekre, amelyeket január 30-án tartanak még a német szakszervezeti szövetség felhívására az ország száz pontján.

a német szociáldemokrata párt felhívása után csütörtökön hans-dietrich genschert, a szabaddemokrata párt elnöke is arra szólította fel az fdp tagságát és az ország lakosságát, hogy tömegesen vegyen részt a lengyelország belügyeibe való beavatkozást jelentő megmozdulásokon.

Nm

nyilatkozatában genschert a szükségállapot megszüntetését, az internáltak szabadon engedését, az egyházzal és a „szolidaritás, szakszervezettel való párbeszéd folytatását, valamint „a reformpolitikához való visszatérést, követelte a lengyel vezetéstől. a bonni külügyminiszter nézőpontjára jellemző, hogy figyelmeztette a szovjetuniót: „ne akadályozza meg a lengyel vezetést e követelések teljesítésében,„

az fdp január 30-i központi gyűlését hamoverben tartják, és azon genschert mellett walter scheel volt államfő is felszólal. a szombati „lengyel szolidaritási napot,„ persze támogatásukról biztosították az ellenzéki keresztény uniópártok is.

... fkj/dj ku ng

14.59 280182 1327

..-

sk0038 4 230 mtik1047

haig - visszhang

beirut, 1982. január 28. /mti/ - a sziriai és a libanoni sajtó csütörtökön élesen bírálja haig amerikai külügyminiszter izraeli és egyiptomi tárgyalásait, a megszállt palesztin területekkel kapcsolatos washingtoni szándékokat.

az al-baath című damaszkuszi lap azzal vádolja haiget, hogy egy olyan új amerikai terv elfogadtatásán mesterkedik, amely az egyiptomi rezsim közreműködésével ciszjordánia és gáza izraeli annektálását készíti elő. az asz-szaura hatékony megtorló intézkedéseket sürget az egyesült államokkal szemben, az amerikai érdekeltségek bojkottálását követeli az arab országoktól.

az al-anvar című beiruti lap úgy vélekedik, hogy haig esetleges kudarca vagy sikere egyaránt problémákat okoz. a kudarc azért, mert folytatódik a huzavona a palesztin autonómia körül, a siker pedig azért, mert az izraelnek tett engedmények megnehezítik egyiptom visszatérését az arab táborba.

... bz/im kd

15.02 280182 0949

Nm

..-

sk0039 4 300 mtik1048

spanyol kormánypárt

madrid, 1982. január 28. /mti/ - a spanyol kormánypárt, a demokratikus centrum unió /ucd/ két képviselője csütörtökön bejelentette, hogy kilép a kormánypártból és annak parlamenti csoportjából. egyben közölték, hogy csatlakoznak a jobboldali választási tömörülésként létrejött demokrata koalíció parlamenti csoportjához.

a kilépettek egyike, miguel herrero rodriguez korábban a kormánypárt parlamenti csoportjának vezetője és az ucd-n belül alakított ugynevezett mérsékelt platform egyik szervezője volt.

a két képviselő kilépése, amelyet egyes értesülések szerint továbbiak követhetnek, nagy nyugtalanságot keltett a kormánypárt vezetésében. a centrista vezetők ugyanis attól tartanak, hogy 168 főnyi parlamenti csoportjukból túl sok képviselő válik ki, és ez veszélybe sodorhatja a kormányzáshoz szükséges képviselőházi többséget. előállhat az a helyzet is, hogy leopoldo calvo sotele miniszterelnök, többször kinyilvánított szándéka ellenére, időelőtti választások kiírására kényszerül. a kormányfő szerdán, szűk körben, a spanyol vállalkozók egy csoportja előtt be is ismerte, hogy számít erre.

... leh/dj ku ng

15.09 280182 1165

--

sk0040 4 230 mtik1049

szudán

beirut/lon don, 1982. január 28. /taszsz/ - szudánban újabb tüntetések voltak a nimeri elnök által meghirdetett „nadrágszj-meghuzó”, program és az ezzel összefüggő áremelésék elleni tiltakozásul - jelentette a wafa palesztin hírgyűnökség.

az ország biztonsági erői utasítást kaptak, hogy minden eszközzel - fegyveres erőszak alkalmazásával is - fékezzék meg a tüntetőket. wad medaniban a rendfenntartó erők tüzet nyitottak a felvonulókra. a megtorló akciónak több tucat halálos és sebesült áldozata van. a lakosság soraiban tömeges letartóztatásokat hajtanak végre, a hatóságoknak - a megtorló akciók, a hadsereg, a rendőrség soraiban és az államigazgatásban végrehajtott tisztogatások ellenére

Nm

- eddig nem sikerült urná lenniük a helyzeten, és a nimeri-rendszer ellenzéke egyre növekszik.

a reuter hírgyűnökség jelentése szerint a szudáni hadseregből tömegesen távolítanak el katonákat, köztük magas rangú tiszteket. az eltávolítottak között van eddin malik altábornagy, vezérkari főnök is. mint már jelentettük, nimeri elnök feloszlatta a szudáni szocialista unió, az ország egyetlen legális pártja valamennyi vezető szervét. a hét elején nimeri valamennyi tisztségétől megfosztotta helyettesét, abdulmagid hamid khalilt, aki eddig egyszemélyben az ország alelnöke, hadügyminisztere, a fegyveres erők főparancsnoka és a párt főtitkára volt. a legfontosabb posztokat maga az elnök veszi át.

... pf kd

15.13 280182 1442

--

sk0041 4 300 mtik1050

haderőcsökkentés /1. rész/

szabó zoltán, az mti tudósítója jelenti:

bécs, 1982. január 28. /mti/ - a bécsi hofburgban csütörtökön megnyílt a közép-európai fegyveres erők és fegyverzet kölcsönös csökkentéséről folyó tárgyalássorozat újabb - xxvi - fordulója. a sorrendben 293. plenáris ülésen leon doyen, a belga küldöttség megbízott vezetője, valamint stanislaw przygodzki nagykövet, a lengyel küldöttség új vezetője mondott beszédet.

a belga diplomata felszólalásában, a napirend figyelmen kívül hagyásával, a nato-országok január 11-i brüsszeli külügyminiszteri tanácskozásán lengyelországról megfogalmazott nyilatkozat egyes részleteinek hosszas értelmezésébe bocsátkozott. a bécsi tárgyalások tényleges témaköréhez visszakanyarodva pedig egyértelműen a szocialista országok tudomására hozta, hogy a nyugati fél a közép-európai haderők létszámának tisztázását továbbra is kulcskérdésnek tekinti, és e kérdés elfogadható rendezése nélkül nem hajlandó megállapodást kötni még a tervezett csökkentés első szakaszáról sem.

felszólalásában przygodzki lengyel nagykövet mindeneke előtt tiltakozásának adott hangot amiatt, hogy a nyugati fél megkísérelt beavatkozni országá belügyeibe. emlékeztetett a bécsi tárgyalások eredetileg közösen kialakított és elfogadott mandátumára, amely

Nm

semmilyen vonatkozásban sem terjed ki az egyes országok belügyeire. az ilyen kísérletek csak hátráltatják az egyébként rendkívül fontos leszerelési fórum munkáját, és legfeljebb arra alkalmasak, hogy eltereljék a figyelmet a több mint nyolc éve folyó tárgyalások valódi témaköréről - hangsúlyozta a lengyel diplomata.

a lengyel kormány decemberben hozott kényszerű intézkedései egyetlen külső hatalom biztonsága ellen sem irányulnak, nem jelentenek veszélyt egyetlen, a bécsi tárgyalásokon résztvevő országra sem. a lengyelországi belpolitikai fejlemények egyes nyugati értelmezései - mint például a belga diplomata által elemzett nato-dokumentum - nem egyebek, mint beavatkozásra és példátlan zsarolásra tett kísérletek, amelyek csakis a nemzetközi légkör további romlásához vezethetnek - szögezte le a lengyel nagykövet. /folyt./

... sz/dj ku ng

15.47 280182 2163

..-

sk0042 4 230 mtik1051

haderőcsökkentés /2. rész/

przygodzki nagykövet ezután részletesen foglalkozott a bécsi tárgyalások valódi tárgyát képező haderőcsökkentési megállapodás lehetőségeivel. magyarázatokat fűzött a szocialista országok legutóbbi javaslatához, amely a megállapodás útjában álló akadályok eltávolítására ajánl megoldásokat.

mint emlékeztetés, a megelőző tárgyalási forduló végén a bécsi tanácskozásokon közvetlenül résztvevő négy szocialista ország - a szovjetunió, az ndk, lengyelország és csehszlovákia - együttes indítványt tett arra, hogy a januárban kezdődő új tárgyalási szakasz elején alakítsanak szerkesztői munkabizottságot, amely megszövegezné a haderőcsökkentés első szakaszáról szóló megállapodást. a szocialista országok diplomatái ugyanis a nemzetközi konferenciák tapasztalatai alapján úgy vélik, hogy papíron kellene rögzíteni a már közös nevezőre hozott ügyeket, mert így könnyebben lehetne érdemi eredményeket elérni a tárgyalásokon.

a lengyel nagykövet kijelentette: a közös, illetve az egymáshoz közel álló álláspontok rögzítése, ha nem tekinthető is előzetes megállapodásnak, munkadokumentumként alkalmas lenne a még nyitott kérdések tisztázására. végezetül hangsúlyozta: a szocialista országok képviselői bizonyosak abban, hogy az elmúlt négy

Nm

évben beterjesztett kompromisszumos javaslataik - amelyek számos tekintetben szem előtt tartották a nyugati fél érdekeit is - megfelelő alapot képezhetnének az első haderőcsökkentési megállapodás megszövegezéséhez.

a bécsi tárgyalások következő plenáris ülését jövő csütörtökön tartják a hofburgban.

... sz/dj ku ng

15.53 280182 1623

..-

sk0043 4 230 mtik1052

genfi tárgyalások

genf, 1982. január 28. /taszsz/ - csütörtökön genfben plenáris ülést tartottak a középtávolságu nukleáris fegyverek korlátozásáról folytatott szovjet-amerikai tárgyalások keretében.

... dr ai ng

15.54 280182 0235

..-

sk0044 4 230 mtik1053

rövid hírek

kurt waldheim - ensz-békeérem

new york, 1982. január 28. /adn/ - javier perez de cuellar, az ensz főtitkára szerdán new yorkban átnyújtotta a világszervezet arany békeérmét elődjének, kurt waldheimnek elismerésül azért, hogy hivatali idejének tíz éve alatt fáradhatatlanul munkálkodott a világbéke megőrzéséért.

Nm

miterrand - olaszország

róma, 1982. január 28. /mti/ - francois mitterrand francia elnök február 26-án kétnapos munkalátogatásra rómába érkezik - jelentették be csütörtökön az olasz fővárosban. a francia elnököt a tervek szerint fogadja majd ii. jános pápa is.

tüzhatal

nyugat-berlin, 1982. január 28. /upi/ - nyugat-berlinben csütörtökön virradó éjszaka gázolaj-robbanás miatt kigyulladt a város egyik ékességének számító, tizenhét emeletes corbusier-ház. a lángokban három ember életét veszítette. az olimpiai stadion közelében álló felhőkarcolót 1956-58-ban építették a világhírű francia építész, le corbusier tervei alapján.

willibald pahr szöulban

szöul, 1982. január 28. /upi/ap/ - willibald pahr osztrák külügyminiszter csütörtökön dél-koreában megbeszélést folytatott kollégájával, lho sin dzsunggal. a tárgyalásokon elsősorban arról volt szó, hogy ausztria miképpen vegyen részt a második dél-koreai acélkombinát felépítésében.

vrhovec mozambikban

maputo, 1982. január 28. /tanjug/ - szerdán maputoba érkezett joszip vrhovec jugoszláv külügyminiszter, aki négy országot /angola, mozambik, madagaszkár, kenya/ érintő körúton jár afrikában. vrhovec utjának fő célja, hogy az említett országok külügyminisztereivel eszmecsere folytasson az el nem kötelezett országok közelgő hetedik csúcstétkezetének előkészületeiről.

fr-kir ku ng

16.15 280182 1745

-.-

sk0045 4 230 mtik1055

gromiko-honecker - közlemény /1. rész/

berlin, 1982. január 28. /mti/ - „a szocialista államok közössége összeforrottságának és a nemzetközi szinten tevékenységük hatékony összehangolásának különösen megnő a fontossága a jelenlegi nemzetközi helyzetben, amelyet érezhetően kiélezett az imperialista körök, elsősorban az egyesült államok törekvése a fegyverkezési hajszára fokozására, - állapítja meg a gromiko szovjet külügyminiszter berlini tanácskozásainak befejeztével kiadott közlemény.

Nw

171
80

andrej gromiko kétnapos baráti látogatást tett erich honecker párt- és államfő meghívására a német demokratikus köztársaságban.

a szovjet-ndk megbeszéléseken megkülönböztetett figyelmet szenteltek a nemzetközi helyzetnek, és egyetértettek abban, hogy a vitás nemzetközi problémákat a tárgyalóasztalnál kell rendezni. a tárgyalásokon tiszteletben kell tartani és figyelembe kell venni minden fél jogos érdekeit, mert a különböző társadalmi rendszerű országok így érhetik el a vitás kérdések igazságos megoldását, a világ különböző részein a feszültséggócok felszámolását és a kölcsönös bizalom megszilárdulását. „csak akkor biztosíthatják a békét a földön, ha rálépnek az esztelen fegyverkezési hajszára megszüntetésének útjára, és hatékony intézkedéseket tesznek a leszerelés területén.,,

valamennyi földrész népeit nyugtalanítja a háborus veszély, és ezek a népek aktívan lépnek fel a feszültségek felszámolásáért - mutat rá a közlemény.-, az európai - és nem csupán az európai - béke biztosításának érdeke kényszerítően sürgeti a jelen egyik legégetőbb problémájának megoldását, amely azokkal a veszélyes tervekkel kapcsolatos, hogy újfajta amerikai közép-hatótávolságú nukleáris rakétákat telepítsenek számos nyugat-európai országba, mindennek előtt az nszk-ba.,, /folyt./

... bj/im ai ng

16.27 280182 1813

-.-

sk0046 4 230 mtik1056

gromiko-honecker - közlemény /2. rész/

a tanácskozó felek kifejezték reményüket, hogy kölcsönösen elfogadható megállapodás születik a genfi szovjet-amerikai tárgyalásokon. e tárgyalások sikere fontos lépés volna az európai földrészen a katonai konfrontáció csökkentésének útján.

a szovjet külügyminiszter ebben az összefüggésben tájékoztatta erich honeckert alexänder haig amerikai külügyminiszterrel történt genfi találkozásjáról.

mind a szovjetunió, mind az ndk hitet tett amellett, hogy következetesen folytatni kell az erőfeszítéseket az európai béke és biztonság megszilárdításáért, ki kell szélesíteni a már elért eredményeket, meg kell erősíteni a bizalmat a helsinki záróokmányt aláíró országok között. ugyanakkor határozottan fel kell lépni a

Nw

171
80

béke és biztonság megszilárdítását ellenzők mindenféle mesterkedésével szemben, a szocialista közösség ellen irányuló ideológiai és egyéb felforgató tevékenységgel szemben, vissza kell verni a szocialista országok szuverenitása és függetlensége elleni támadásokat.

„semmilyen perspektívája nem lehet az erő, a diktátumok és a fenyegetések politikájának. a szocialista országok minden szükségességgel rendelkeznek ahhoz, hogy megvédjék létérdekeiket, népeiknek azt a jogát, hogy maguk határozzák meg sorsukat.”

az ndk és a szovjetunió az ensz alapokmányában és a helsinki záróokmányban rögzített, az államok kölcsönös kapcsolatairól szóló elvek közvetlen megsértésének tekinti azokat a legújabb akciókat, amelyeket az egyesült államok tett a lengyel népköztársaság és a szovjetunió ellen - hangsúlyozza a közlemény. egyben felhívja a figyelmet arra, hogy a durva beavatkozásokon túl az egyesült államok feszültségcsökkentő akar kialakítani Európában, alá akarja ásni a stabilitás és együttműködés tartópilléreit. a lengyelország és a többi szocialista ország ellen irányuló kampány ürügyül szolgál washingtonnak arra, hogy elvonja a népek figyelmét a háború és béke létfontosságú kérdéseiről, és folytathassa fegyverkezési programjainak megvalósítását. /folyt./

... bj/im ai ng

16.32 280182 2058

...
-.-

sk0047 4 230 mtik1057

gromiko-honecker - közlemény /3. rész/

az ndk és a szovjetunió elutasítja a nato-államok külügyminisztériumának 1982. január 11-i nyilatkozatát, amely durva kísérlet a lengyel belügyekbe történő beavatkozásra. a két ország a jövőben is támogatja a helyzet normalizálására törekvő testvéri lengyelországot, hogy kikerüljön a politikai és gazdasági válságból. a felek szilárd meggyőződése, hogy „lengyelország, miként vezető képviselői többször is aláírták, a szocialista államok közössége tagja, és az is marad.”

a közlemény állást foglal a madridi találkozó eredményes lezárása mellett és megállapítja, hogy a mai helyzetben igen jelentős volna, ha határozatot hoznának az európai katonai enyhülésről és leszerelésről tárgyalni hivatott konferencia megrendezéséről. a madridi találkozó résztvevőinek kellő politikai

Nm

1A

...

elszántaságot és realizmust kellene tanusítaniuk, azt pedig „nem szabad megengedni, hogy ezt a fórumot destruktív célokra használják ki. a madridi találkozó nem válhat a konfrontáció küzdőterévé, - mutat rá a közlemény.

x x x x x x

andrej gromiko látogatásának befejeztével, csütörtökön berlinből visszautazott moszkvába.

bj/im ai ng

... 1
16.38 280182 1199

...
-.-

sk0048 4 230 mtik1058

bkp - központi ellenőrző és revíziós bizottság

szófia, 1982. január 28. /mti/ - a bkp xii. kongresszusán meghatározott fő társadalmi-gazdasági feladatokról volt szó a bolgár kommunista párt központi ellenőrző és revíziós bizottságának csütörtöki ülésén. a bizottság elnöke, sztojan karadzsov elnökletével megtartott ülésen beszámolót hallgattak meg a testület 1981. évi tevékenységéről, és elfogadták az idei munkaprogramot.

... a felszólalók rámutattak, hogy a legidősebb társadalmi-gazdasági feladat ma az új gazdasági szemlélet és az új gazdasági mechanizmus következetes meghonosítása, a szocialista termelési viszonyok tökéletesítése, a lakosság növekvő anyagi és szellemi szükségleteinek jobb kielégítése. kiemelték, hogy a központi ellenőrző és revíziós bizottság a jövőben is ügyelni fog a párt vezető szerepének, sorai tisztaságának megőrzésére, az alapszervezetek aktivitásának fokozására.

... ék/so ai ng

16.40 280182 0936

Nm

1A

...
-.-

...

sk0049 4 230 mtik1059

gromiko - hazaérkezés

moszkva, 1982. január 28. /mti/ - andrej gromiko, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a szovjetunió külügyminisztere csütörtökön berlinből visszaérkezett moszkvába.

mint ismeretes, andrej gromiko kedden genfben megbeszélést folytatott alexander haig amerikai külügyminiszterrel, majd szerdán és csütörtökön baráti látogatást tett berlinben erich honeckernek, az nszcp kb főtitkárának, az ndk államtanácsa elnökének meghívására.

fl/so ai ng

16.42 280182 0495

--

sk0050 4 230 mtik1061

várható anyagaink az elkövetkező órákban

budapest, 1982 január 28. /mti/

lengyel összefoglaló - vajdasági pártbizottsági ülések

szuszlov - végső bucsu

haig kairói látogatása

görög kommunista párt-nyilatkozat

finn sajtószemle

mauroy nyilatkozik a földgáz-gyezményről

a francia nemzetgyűlés szavaz az államosítási törvényről

mitterrand - hasszán, újabb találkozó

biztonsági tanács - golan

dozier - tudósítói

pl bs

17.22 280182 0490

--

sk0051 4 230 mtik1062

afanaszjev bécsben

bécs, 1982. január 28. /taszsz/ - csütörtökön bécsbe érkezett a „párbeszéd a leszerelés és az enyhülés problémáiról”, január 29-én kezdődő világkonferencián résztvevő szovjet küldöttség. a delegációt viktor afanaszjev, a békeérők világkongresszusa szovjet bizottságának elnöke, az szkp kb tagja, a szovjetunió legfelsőbb tanácsának tagja, a pravda főszerkesztője vezeti.

dr ai bs

17.24 280182 0422

--

sk0052 4 230 mtik1063

perui kp

lima, 1982. január 28. /taszsz/adn/ - szerdán limában megkezdődött a perui kommunista párt 8. rendkívüli kongresszusa. a kongresszus napirendjén szervezeti kérdések szerepelnek, megvitatják a párt politikáját, munkaprogramját és újraszervezik a párt vezető szerveit.

a kongresszuson jelen vannak a baloldali koalícióhoz tartozó más pártok és szervezetek képviselői is.

az amerikai kormányzat élén reagan elnökkel semmilyen eszköztől sem riad vissza, hogy véget vessen a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élésének és egy újabb világháborút robbantson ki - elemezte a világpolitikai helyzetet beszédében jorge del prado a párt főtitkára. az amerikai kormányzat agresszivitása azokban a kísérletekben is kifejeződik, amelyeknek célja, hogy megakadályozzák az új élet építését kubában, nicaraguában, és grenadában.

felszólalásának belpolitikai részében jorge del prado elítélte a perui kormányzat a nemzetközi monopóliumok érdekeit szem előtt tartó gazdaságpolitikáját. a jelenlegi vezetés hatalomra kerülése óta a lakosság életszínvonala tovább csökkent, felgyorsult az infláció. az állami szektor magánkézbe való visszaadása pedig az agrárreform

del

K.P.

végleges érvénytelenítését jelenti. a perui kommunisták továbbra is az ország más baloldali erőivel való együttműködés hívei, mivel csak így harcolhatnak sikeresen a jelenlegi kormány politikája ellen - mutatott rá végül a perui kommunista párt főtitkára.

... pf pl bs

17.28 280182 1484

..-.

sk0053 4 230 mtik1064

usa - szovjetunió - taszsz -1.

moszkva, 1982. január 28. /taszsz/ - egyes amerikai politikusok megítélése szerint az egyesült államok az elmúlt tíz évben a szovjetunióhoz képest „mértéktartó”, volt a fegyverkezési hajszában. az eképpen vélekedők elsősorban arra hivatkoznak, hogy a szovjetunió az utóbbi tíz évben állítólag „győzelmeket aratott”, az egyesült államok fölött a hadászati fegyverzetek fejlesztése terén. ezekkel a célzatos állításokkal valójában az újabb amerikai fegyverek kifejlesztését, gyártását és tömeges felhalmozását próbálják leplezni ezek az amerikai személyiségek - állapítja meg a taszsz szemleirója.

az amerikai vezetés a minap ismét kifejtette ismert álláspontját: az egyesült államok az elmúlt évtizedben „egyoldalú leszerelést”, hajtott végre, és most az „elmaradások behozása”, miatt kell növelnie katonai kiadásait, és beindítania az új fegyverkezési programjait. azok, akik ilyen tisztességtelen manipulációt folytatnak, valószínűleg arra számítanak, hogy az amerikai és a nyugat-európai közvéleménynek a történelmet illetően rossz az emlékezőtehetsége, sőt mi több, képtelen megítélni az egyesült államok és a szovjetunió hadászati fegyverrendszerei közötti tényleges erőviszonyokat.

a taszsz szemleirója az 1969-ben kezdődött szovjet-amerikai salt-tárgyalásokra emlékeztetve rámutat: a jelenleg hatalmon levő amerikai politikusok állításai szerint a szovjet fél a salt-tárgyalásokat arra használta fel, hogy leplezze az egyesült államok fölötti katonai fölény megszerzésére irányuló szándékát.

a valóság azonban másként fest. a szovjetunió a szárazföldi telepítésű és a tengeralattjáróról indítható interkontinentális ballisztikus rakéták terén - nem is szólva a hadászati bombázókról - az egyesült államok készleteihez képest alacsonyabb szinten áll, s az elmúlt tíz évben csak az egyesült államokkal való hozzávetőleges paritást érte el.

ll

ll
ll

az egyesült államok ezalatt a fő figyelmet fegyvereinek technológiai korszerűsítésére fordította. a hetvenes években például 550 indítóállásból kivonták a minuteman-1 és minuteman-2 rakétákat, és helyükre három robbanófejes minuteman-3 rakétákat telepítettek. ezzel egyidejűleg jelentős mértékben növelték az interkontinentális ballisztikus rakéták és a tengeralattjáróról indítható ballisztikus rakéták találati pontosságát. közben folytatják a minuteman rakéták indítóállásainak fokozott védelmét célzó munkálatokat. /folyt./

... ts df ku bs

17.39 280182 2469

..-.

sk0054 4 230 mtik1065

usa-szovjetunió -taszsz -2.

az egyesült államok az utóbbi években fogott hozzá a minőségileg új harcászati műszaki jellemzőkkel rendelkező trident típusu nukleáris tengeralattjáró flotta kiépítéséhez. újabb tengeralattjáróról indítható hadászati rakétát is kifejlesztettek. folytatják az mx rakéta programot, és négyszeresére növelték az újabb típusu hadászati támadó fegyverek korszerűsítésére és kifejlesztésére előirányzott évi kiadásokat.

a gyakorlatban a következőképpen néz ki ez az „egyoldalú leszerelés”: az egyesült államokban a hadászati támadó erők nukleáris tölteteinek száma az 1970. évi 5100-ról 1980-ra körülbelül 10 000-re emelkedett. a szovjetunió - amerikai adatok szerint - csupán 7000 nukleáris töltettel rendelkezik. amerikai lapjelentések szerint az egyesült államokban jelenleg mintegy 25-30 ezer nukleáris töltetet halmoztak fel.

igy fest a gyakorlatban az egyesült államok „egyoldalú leszerelése”. amerikai értelmezés szerint a paritás az egyesült államok fölényét feltételezi a szovjetunióval szemben. ezek alapján érthető, hogy ha az egyesült államok vonakodik a gyakorlatban is elismerni a felek egyenlőségének és kölcsönös biztonságának elvét - állapítja meg végezetül a taszsz.

... ts df ku bs

17.42 280182 1258

ll

ll
ll

sk0055 4 230 mtik1066

japán parlament

flesch istván, az mti tudósítója jelenti:

tokió, 1982. január 28. /mti/ - a japán parlament ülészekán a baloldali ellenzék hevesen támadja szuzuki zenko miniszterelnök liberális-demokrata párti kormányát a katonai kiadások tervezett 7,7 százalékos növelése, illetve a szociális juttatásokra szánt összegek csökkentése miatt. aszukata icsio, a japán szocialista párt elnöke és más szocialista törvényhozók egyidejűleg követelték annak a veszélyes tervnek a feladását, amelynek alapján amerikai és japán katonai szakértők megkezdték közös hadműveleti intézkedések tanulmányozását egy távol-keleti „rendkívüli helyzet” esetére.

azzal vádolták a konzervatív kabinetet, hogy washingtoni katonai szövetségesének behódolva kötelezettséget öhajjt vállalni az amerikai hadigépezet támogatására a szigetország területén kívül eső térségekben is. minthogy ilyen, ugynevezett rendkívüli helyzet előfordulását - értsd: konfliktus kirobbanását - a koreai-félszigeten feltételezik, a közös tanulmány elkészítése félreérthetetlen kísérlet az amerikai-japán-dél-koreai katonai-stratégiai háromszög kialakítására, japánnak e baljóslatu szövetségbe való bevonására.

a jszp követelte, hogy a hivatalos tokió e kétes szándékok valóraváltása helyett inkább tevékenyen működjen közre a helyesen értelmezett nemzetközi biztonság megszilárdításában, a többi között atomfegyvermentes övezetek létrehozásában. a párt bejelentette: május közepén tokióban nemzetközi értekezletet rendez a leszerelésnek, valamint atomfegyvermentes övezetek megteremtésének előmozdítása céljából.

fn/so fm bs

17.47 280182 1619

ve

18.01
E

--

sk0056 4 230 mtik2001

vallási világkonferencia /1.rész./

moszkva, 1982. január 28. /mti/ - a béke védelme, az atomháború veszélyének elhárítása, s a vallások e mozgalomban játszott szerepe lesz a központi témája a május 10. és a 14. között moszkvában megtartandó vallási világkonferenciának. az előkészítő bizottság csütörtökön végetért háromnapos moszkvai értekezletének eredményéről a bizottság elnöke, filaret, minszk és belorusszija metropolitája, az ortodox egyház külügyi hivatalának vezetője tájékoztatta a sajtó képviselőit. a tanácskozáson részt vettek az előkészítő bizottság magyar tagjai: dr. tóth károly református püspök, a keresztény békekonferencia elnöke /az előkészítő bizottság alelnöke/, dr. salgó lászló főrabbi, dr. konczi lajos, az egri hittudományi főiskola rektora, valamint meghívott vendégként dr. aranyos zoltán, zsinati tanácsos, az európai ökumenikus információs munkaközösség elnöke.

- a keresztény, a muzulmán, a zsidó, a hindi és a buddhista vallás képviselőitében 30 országból mintegy 70 személyiség tanácskozott a világkonferencia programjáról, a meghívások módjairól - mondotta az mti tudósítójának dr. tóth károly református püspök. - a májusi világkonferencia mintegy 400 résztvevőt várnak a rendezők. a fő téma, hogyan lehet megvédeni az életet a nukleáris pusztulástól.

dr. tóth károly szólt arról az egyre szélesebbkörű meggyőződésről, hogy e kérdésben, az atomháború veszélyének elhárításában nagy felelősséget hordoz a vallás. - a világkonferencia célja az, hogy a hiven keresztül a világ minden részén olyan légkör alakuljon ki, amelyben hatékonyabbá válnak a felelős politikusok tárgyalásai a fegyverkezési verseny megállításáról, a népek békés együttműködéséről. /folyt./

sj/zsa ai

17.50 280182 1739

le

18.01

E

--

sk0057 4 230 mtik2002

vallási világkonferencia /2.rész/

a csütörtöki sajtóértekezleten filaret metropolita szólt - a tanácskozáson elfogadott közleményből idézve - arról az egyre növekvő szerepről, amit az egyházak, a vallások képviselői a békemozgalmakban játszanak. ezt a befolyást még tovább kell növelni, kihasználva, hogy a vallás rendkívül széles rétegekhez szól. e tekintetben nagy szerepe van a sajtónak is: egy kérdésre válaszolva dr. tóth károly arról beszélt, hogy a tömegtájékoztatás döntő fontossága a légkör alakítása szempontjából. raymond goor kanonok a békemozgalmakról, ahmad kuffáro szíriai főmufti a közel-kelet vallási problémáiról beszélt.

a tanácskozás résztvevőinek tiszteletére fogadást adott pimen, moszkva és egész oroszország pátriárkája. a fogadáson jelen voltak moszkva egyházi köreinek képviselői, társadalmi és békeszervezetek vezetői, valamint a minisztertanács mellett működő, vallási kérdésekkel foglalkozó tanács képviselői.

... sj/im ai

17.51 280182 0972

-.-

sk0058 1 230 mtik2003 /javíts a mtik 1034-re/

együtmüködési bizottság - 4. rész

mai mtik 1034 sz. hírünk /együtmüködési bizottság 4. rész/ legutolsó mondata helyesen:

a repülőtéren eduard sevardnadze, az szkp kb politikai bizottságának póttagja, a gruz kp kb első titkára, valamint nyikolaj talizin ...stb.

... áe bs

17.52 280182 0293

-.-

sk0059 4 230 mtik2004

haig /1.rész/

hilu anna az mti tudósítója jelenti

kairó, 1982. január 28. /mti/ - a tel aviv-i vezetőkkel tartott egynapos eszmecserejét befejezve csütörtökön az egyiptomi fővárosba érkezett alexander haig amerikai külügyminiszter, hogy folytassa erőfeszítéseit az amerikai típusú közel-keleti ,, rendezési terv,, presztizsének megmentésére.

haig izraeli tárgyalásai az előzetes várakozásokat igazolva jöttányit sem vitték közelebb a megegyezéshez a camp david-i formulára épülő ,, palesztin önkormányzati,, tanácskozások ügyét, amelyről egyiptom és izrael harmadik éve folytat öncélú és terméketlen alkudozásokat.

a tel aviv melletti ben-gurion repülőtéren tartott sajtóértekezleten az amerikai külügyminiszter tárgyalásainak mérlegét megvonva annak beismerésére kényszerült, hogy ,, a nézeteltérések továbbra is jóval nagyobbak, mint az egyetértés területei,, részletekbe azonban nem bocsátkozott. annyit mindensetre leszögezett, hogy kormánya ragaszkodik a camp david-i keretmegállapodások elvéhez.

az izraeli rádió magasállású személyiségektől származó értesülése szerint begin miniszterelnök, aki szerdán több mint négygyórás eszmecsereén fogadta az amerikai diplomácia vezetőjét, közölte vendégével, hogy kelet-jeruzsálem 120 ezer főnyi palesztin lakosságának /az arab városrészt izrael 1980-ban törvényellenesen területéhez csatolta/ nem szának szerepet a tervezett ,, önkormányzati tanács,, megválasztásában, a szóbanforgó testület pedig nem rendelkezhet végrehajtó hatalommal, s létszáma nem haladhatja meg a husz főt. haig állítólag indítványozta, hogy 40-ben állapítsák meg a leendő adminisztratív tanács létszámát, miközben kairó 80 fős - később parlamentté nyilvánítható - tanács felállítását szorgalmazza. /folyt./

... hf/zsa pl bs

17.57 280182 1784

-.-

sk0060 4 230 mtik2005

haig /2.rész/

az amerikai külügyminiszter távozása után josef burg belügyminiszter, az izraeli „autonómia-küldöttség” vezetője elmondta, hogy Jeruzsálemben haig tudomására hozták: izrael az „önkormányzat”, bevezetése után egyetlen izraeliek által lakott „ciszjordániai vagy gazai telepet sem fog lebontani, sőt korlátlanul növelni kívánja ezek számát. álláspontjának igazolásául burg emlékeztetett arra, hogy az arab földeken létesült izraeli településeket reagan elnök „nem tekinti törvénytelennek”.

haig kíséretében meglehetősen csalódottságot keltett a minimális kompromisszum lehetőségét is elutasító merev izraeli magatartás, amely egyre kényelmetlenebb teherként jelent az amerikai barát arab rendszerek előtt tekintélyét féltő washington számára.

a jeruzsálemi rádió tudósítója arról értesült, hogy amerikai részről figyelmeztették a begin kormányt: ha kudarcot vall a washingtonból kiindult „békefolyamat”, izraelnek számolnia kell más kezdeményezések feléledésének „veszélyével”, sőt a genfi konferencia felújítása is szóba jöhet, ami a reagan kormány szándékai ellenére szerephez juttatná a szovjetuniót.

az amerikai külügyminisztert egyébként kairóba érkezését követően rögtön fogadta hoszni mubarak egyiptomi elnök. fél óras négy szemközti tanácskozásuk után csatlakozott hozzájuk kamal hasszan ali, az egyiptomi diplomácia vezetője, butrosz ghalí külügyi államminiszter és oszama el baz, az elnöki kabinet igazgatója, valamint amerikai részről alfred atherton kairói nagykövet.

haig előzetes programja alapján este munkamegbeszélést tart egyiptomi kollégájával, s azt péntek reggel egy újabb követi. az „autonómia tárgyalások”, megmentését szorgalmazó amerikai külügyminiszter pénteken fejezi be sovány eredményt ígérő - két hét alatt immár második - közel-keleti látogatását.

hf-rg/zsa pl bs

18.02 280182 1859

xl

18.02
or
S

sk0061 4 230 mtik2006

Leningrádi kikötőmunkások

Leningrád, 1982. január 28./taszsz/ - Leningrádban csütörtökön a kikötőmunkások és tengerészek nagygyűlésen fejezték ki, hogy támogatják a testvéri lengyel népet. a gyűlés résztvevői éliesen elítélték az egyesült államok által kibontakoztatott lengyel- és szovjetellenes propagandakampányt.

a felszólalók többek közt hangoztatták, hogy a hitleri fasizmus elleni harcban szovjet és lengyel katonák milliói estek el, ami a két népnek erkölcsi jogot biztosít arra, hogy közösen lépjenek fel az imperialista erőknél a nemzetközi helyzet élezésére törekvő politikája ellen. a leningrádi kikötőmunkások és Lengyelország között évek óta szoros, baráti kapcsolatok vannak. a leningrádiak ezért mindent megtesznek, hogy szovjet-lengyel barátság és együttműködés a jövőben is az egyetemes béke érdekében fejlődjen.

a nagygyűlés nyilatkozat elfogadásával ért véget.

kr pl bs

18.05 280182 0926

sk0062 4 230 mtik2007

mauroy bonni látogatása elé

dobsa jános, az mti tudósítója jelenti:

párizs, 1982. január 28./mti/ - pierre mauroy francia miniszterelnök pénteken bonnba utazik, ahol helmut schmidt, az nszK kancellárjával fog találkozni. francia illetékes körökben úgy vélik, a megbeszélés egyik fő témájaként megvizsgálják, hogy a lengyel események milyen kihatással vannak a nemzetközi helyzetre, s ezzel kapcsolatban egyeztetik majd az álláspontokat. párizsban azt hangsúlyozzák, hogy a két kormány álláspontja ezen a téren még jobban közeledett egymáshoz. a francia-szovjet földgáz-egyezmény aláírása megerősítette a bonni kormánynak azt az álláspontját, hogy nem szabad gazdasági szankciókat hozni a szovjetunió ellen, mint azt washington követelte. a francia miniszterelnök és a nyugatnémet kancellár most valószínűleg közös álláspontot fog kidolgozni, hogy azt együttesen képviseljék washingtonnal szemben a gazdasági szankciókkal kapcsolatos további tárgyalásokon.

xl

18.02
or
S

a miniszterelnök és a kancellár megvitatta majd a közös piaci problémákat is, különös tekintettel a közös piacon belül kialakult válságos helyzetre. párizsban azt remélik, hogy mind a mezőgazdasági árak, mind az angol költségvetési hozzájárulás kérdésében sikerül közös francia-nyugatnémet frontot kialakítani a további tárgyalásokra.

ds/zsa fm bs

18.09 280182 1339

--

sk0063 4 230 mtik2008

tőkés országok csúcserkekezlete

dobsa jános, az mti tudósítója jelenti:

párizs, 1982. január 28. /mti/ - a francia köztársasági elnök hivatala csütörtökön közölte, hogy a vezető nyugati tőkés országok legközelebbi csúcserkekezletét június 4-e és 6-a között tartják a versailles-i palotában. a csúcserkekezleten hét ország állam-, illetve kormányfői vesznek részt: franciaország, az egyesült államok, nagy-britannia, az nszk, japán, olaszország és kanada állam- illetve kormányfői.

francia illetékes körökben a csúcserkekezlettel kapcsolatban hangsúlyozzák: francia részről azt óhajtják, hogy a megbeszélések egyik legfontosabb témája a munkanélküliség csökkentésére irányuló erőfeszítés legyen, ezen kívül meg kellene vitatni a bizonytalan nemzetközi pénzügyi helyzet, valamint a kelet-nyugati kereskedelem kérdéseit is.

ds/zsa fm bs

18.11 280182 0869

--

sk0064 4 230 mtik2009

japán - kambodzsa

flesch istván, az mti tudósítója jelenti:

tokió, 1982. január 28. /mti/ - japán külügyi források megerősítették azokat a csütörtöki tokiói lapjelentéseket, amelyek szerint a közelmultban hivatalos szigetországi képviselő járt kambodzsában, s kapcsolatba lépett a népi kormányzattal. mint a tekintélyes nihon keizai simbun közölte, fukusima, a japán külügyminisztérium ázsiai irodájának kambodzsai ügyekkel megbízott helyettes osztályvezetője január 12-e és 22-e között titokban látogatást tett phnom penhben és más körzetekben. minthogy a hivatalos tokió még nem ismerte el a népi kambodzsa kormányát, a befolyásos gazdasági lap szerint a törvényes kambodzsai hatóságokkal való japán kapcsolatfelvétel nemzetközi kihatással jár majd, s nyilvánvalóan erélyes tiltakozásra készíti a bukott pol pot-rezsím embereit és a pol potékat támogató kint.

a tokiói külügyi hivatal ugyanakkor azt hangsúlyozza, hogy az elismerés kérdésében nem következett be változás. továbbá, csupán véletlen egybeesés, hogy a kambodzsai ügyek japán külügyi szakértője részt vesz az ensz világelelmezési programjának végrehajtásával foglalkozó bizottság kambodzsai munkájában. fukusima ez utóbbi minőségében fordult meg a helyszínen.

a nihon keizai simbun emlékeztet: japán tavaly 2,1 milliárd jen értékben 17 ezer tonna rizst szállított kambodzsának az ensz-program keretében, miután 1978 decemberében egy időre felfüggesztette a segélynyújtást. 1979 óta azonban felújította a szállításokat, mivel tokió nem hagyhatja figyelmen kívül azt a körülményt, hogy szinte az ország egész területe a népi kormányzat fennhatósága alatt áll - írja a lap.

fn/so fm

18.12 280182 1689

--

sk0065 4 230 mtik2010

finnorszag - sajtóvélemények

helsinki, 1982. január 28. /mti/ - mauno koivistónak, finnorszag első szociáldemokrata elnökének beiktatása után a helyi sajtó elsősorban az új államfő várható külpolitikai irányvonaláról cikkezik és a kormányalakítási változatokat találgatja.

jan-magnus jansson, a hufvudstadsbladet svéd nyelvű napilap főszerkesztője, „koivisto köztársasága”, címmel megjelent cikkében leszögezte: a külpolitika fő irányvonala nem fog változni hiszen megmarad az alap, konkrétan az, hogy finnorszag a finn-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés által szavatolt biztos háttér előtt tényleges földrajzi nagyságához képest tekitélyesnek mondható sulyal, az évek során elért tekintélye birtokában léphet fel a jövőben is a nemzetközi politika porondján.

jansson szerint koivisto csupán a külpolitika fő irányát akarja személyesen meghatározni, de a részletkérdésekben a döntést - és ez újdonság lehet a korábbi évekhez képest - a kormány külügyminiszterére hagyja. különösen - mint írja - ha kalevi sorsá, a szociáldemokrata párt elnöke, a tapasztalt politikus lesz a külügyminiszter.

... gáti/dj ku bs

18.25 280182 1178

-.-

sk0066 4 230 mtik2011

francia vámörök sztrájkja

párizs, 1982. január 28. /mti/ - napokon át súlyos fennakadást okozott az olasz-francia határmenti forgalomban a mont blanc alatti alagutnál szolgálatot teljesítő vámörök sztrájkja, akik azoknak a szolgálati elönyöknek a visszaállítását követelik, amelyeket megszüntettek, amikor a heti munkaidejüket 41 órától 39 órára csökkentették. a vámosok a „buzgósági sztrájk”, formáját választották, vagyis rendkívül alaposan vizsgálták át minden egyes tehergépkocsit. ennek következtében hatalmas forgalmi dugó támadt, s végül már 1500 tehergépkocsi vesztegelt a határ mindkét oldalán. a türelmetlenkedő sofőrök erre „bosszúból”, barikádokat emeltek, hogy megakadályozzák az eddig zavartalanul közlekedő személygépkocsik továbbhaladását is. csütörtökön reggelre azonban rendeződött a

H

30
18.
en

helyzet, miután a vámosokat visszavonták a határról. most egyelőre vámvizsgálat nélkül haladhatnak át a gépkocsik a határon. a vámigazgatóság képviselője azonban kijelentette, hogy ez a kivételes állapot nem fog sokáig tartani.

... ds/zsa fm

18.32 280182 1061

-.-

sk0067 4 230 mtik2012

husák - kulikov

prága, 1982. január 28. /mti/ - gustáv husák, a cskp kb főtitkára, csehszlovákia köztársasági elnöke csütörtökön a prágai várban fogadta viktor kulikovot, a szovjetunió marsallját, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőinek főparancsnokát, aki a „družsba 82”, hadgyakorlat alkalmából az országban tartózkodik.

a szivélyes baráti légkörben tartott találkozón viktor kulikov értékelte a „družsba 82”, közös csehszlovák-szovjet-magyar hadgyakorlat eddigi menetét és eredményeit, amelyek bizonyítják a résztvevő hadseregek magasfoku harci készenlétét, haditechnikájuk fejlettségét és megbízhatóságát, valamint harcosaik kiképzettségét és parancsnokaik korszerű felkészültségét. kulikov marsall tájékoztatást adott a varsói szerződés tagállamai fegyveres erőinek egyesített parancsnokságára háruló jelenlegi feladatokról is.

gustáv husák szólt az imperializmus erőinek növekvő agresszivitásáról és a szocialista országok egységének megbontására irányuló folytonos próbálkozásairól. hangsúlyozta: csehszlovákia a jövőben is előmozdítja, hogy a varsói szerződés tagországai eredményesen összehangolják a szocialista közösség forradalmi vívmányainak és határai sérthetlenségének együttes megvédésére tett erőfeszítéseiket. a csehszlovák vezető méltatta a varsói szerződés hadseregei közös hadgyakorlatainak jelentőségét, rámutatva, hogy ezek az internacionalizmus iskolái és a fegyveres erők közötti együttműködés mindenirányú erősítésének hatásos eszközei.

a megbeszélésen részt vett martin dzür hadseregtábornok, csehszlovákia nemzetvédelmi minisztere is.

... sn/zsa pl bs

18.44 280182 1640

H

18.
en

-.-

kül

- 54 -

1982.01.28.

sk0068 4 230 mtik2014

szuszlov bucsuztatása

moszkva, 1982. január 28. /mti/ - moszkvaiak sokasága vett végső bucsút csütörtökön mihaíl szuszlovtól, az szkp kb politikai bizottságának tagjától, a központi bizottság titkárától, aki rövid ideig tartó súlyos betegség után hétfőn hunyt el 80. életévében.

mihaíl szuszlovot moszkva központjában, a szakszervezetek székházának oszlopcsarnokában ravatalozták fel. az épület homlokzatán elhelyezték mihaíl szuszlov gyászkeretes arcképét is.

lerótták kegyeletüket, s díszőrséget álltak a koporsónál leonyid brezsnyev vezetésével az szkp kb politikai bizottságának tagjai és póttagjai, a központi bizottság titkárai, a kormány és a legfelsőbb tanács elnöksége elnökének helyettesei, a minisztertanács tagjai. tisztelegtek az elhunyt emléke előtt a moszkvában akkreditált diplomáciai képviseletek vezetői is. elküldték képviselőiket a szakszervezetek székházába, mihaíl szuszlov ravatalához számos szovjet üzem, intézmény dolgozóit, a párt-, szakszervezeti és komszomol-szervezetek, moszkva kerületeinek, a szovjetunió több városának, településének tanácsai. sokan az szkp központi bizottságához intézett táviratban fejezték ki mihaíl szuszlov elhunytá felett érzett részvételüket. részvétlétviratot küldött az szkp kb-nak sok külföldi politikus, államférfi is.

mihaíl szuszlovot pénteken délután temetik moszkvában a vörös téren.

... fl/so pl bs

18.53 280182 1396

..-

sk0069 4 230 mtik2015

kolumbiai gépeltérítés -2

cali, bogota, 1982. január 28. /reuter/ap/afp/ - továbbra is a kolumbiai fővárostól, bogotától mintegy 450 kilométerre délre levő cali városának repülőterén vesztegel a szerdán este eltérített kolumbiai utasszállító gép.

az m-19 elnevezésű gerillaszervezet tagjai a gépen fogvatartott túsok szabadonbocsátásának fejében a szervezet bebörtönzött vezetőjének szabadonbocsátását követelik, és azt, hogy vezérük indulhasson a május végére kitűzött elnökválasztáson.

~16

kül

- 55 -

1982.01.28.

a kolumbiai hatóságok mindeddig elutasították a géprablók /hat férfi és egy nő/ követeléseit. a a gépeltérítőket egy másik repülőgépet követelnek, amelyen külföldre szeretnének távozni.

a reuter jelentése szerint a gerillák a gépen lévő 128 utasból eddig 86-ot szabadon engedtek. más hírügynökségi jelentések szerint azonban az eddig szabadon bocsátott túsok száma csak 49.

xxx

havanna, 1982. január 28. /mti/ - új gerillacsoport megalakulását jelentette be szerdán az m-19 /teljes nevén április 19-e mozgalom/ gerillaszervezet kolumbia atlantico nevű északi megyéjében. az ujjonnan létrejött „raul eduardo machecha„ elnevezésű gerrilla-alakulat nevét arról a diákról kapta, akit a kolumbiai biztonsági szervek a fent említett megye székhelyén egy összecsapás során öltek meg.

a kolumbiában működő több tucat gerillaszervezet és a kormány erői között szinte mindennaposak az összetűzések azóta, hogy julio césar turbay ayala elnök jobboldali rendszere ellen ezek a csoportok „totális háborút„ hirdettek meg.

... ml/ág pl bs

19.01 280182 1571

..-

sk0070 4 230 mtik2016

golan - bt

new york, 1982. január 28. /afp/ - az ensz biztonsági tanácsa csütörtökön úgy határozott: sürgősséggel összehívja az ensz-közgyűlés rendkívüli ülészakát, hogy a testület megvizsgálja a golan-fennsík izraeli bekebelezése nyomán előállott helyzetet. a közgyűlés összehívására 13 tagállam szavazott, ellenszavazat nem volt. az egyesült államok és nagy-britannia tartózkodott a szavazásnál.

az elfogadott határozat leszögezi: a biztonsági tanács figyelembe veszi azt a tényt, hogy „az állandó tagok egyöntetűségének hiánya, vagyis az amerikai vétő megakadályozta a tanácsot abban, hogy eleget tegyen fő feladatának, amely a béke és a nemzetközi biztonság megőrzése érdekében reá hárul,,.

ve

201

201

kül

- 56 -

1982.01.28.

az ENSZ közgyűlésének rendkívüli ülészaka várhatóan pénteken ül össze.

... gl fm bs

19.13 280182 0811

--

sk0071 4 230 mtik2017

marjai - sevardnadze

Tbiliszi, 1982. január 28. /mti/ - Eduard Sevardnadze, az SZKP KB politikai bizottságának póttagja, a gruz kommunista párt központi bizottságának első titkára csütörtökön Tbilisziben újabb baráti megbeszélést folytatott Marjai Józseffel, a minisztertanács elnökhelyettesével.

A szívélyes, elvtársi légkörű megbeszélésen, amelyen részt vett Nyikolaj Talizin, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese is, áttekintették a szovjet-magyar gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság Tbilisziben megtartott XXVII. ülészakának eredményeit, és a gruz szszk és hazánk közvetlen gazdasági kapcsolatainak lehetőségeit, távlatait.

Eduard Sevardnadze meglepedéssel szólt arról, hogy a bizottság ülésén, amelyet ezúttal első ízben tartottak a két ország fővárosán kívül, Gruzia fővárosában, eredményes munkát végeztek. A gruz KP központi bizottságának első titkára további sikeres tevékenységet kívánt a bizottságnak a két nép együttműködése érdekében kifejtett munkájához és hangsúlyozta, hogy a köztársaság kész a közvetlen gazdasági kapcsolatok fejlesztésére Magyarországgal.

A megbeszélésen részt vett Zurab Pataridze, a gruz szszk minisztertanácsának elnöke. Jelen volt Szürös Mátyás, hazánk moszkvai nagykövete.

... ki/fl/so pl bs

19.20 280182 1315

kl

20.

--



kül

- 57 -

1982.01.28.

sk0072 4 230 mtik2018

iskola-busz eltérítése

Párizs, Brüsszel, Hága, 1982. január 28. /afp, ap, reuter, upi/ - egy fegyveres 16 éves fiú csütörtökön reggel a franciaországi Soissons közelében „eltérített”, egy iskolabuszt.

A fiú, aki rendszeresen ezzel a busszal járt iskolájába, egy Soissons-i technikumba, felszállása után azonnal revolvert rántott, és miután hét diákot eredeti uticéljához szállított, a sofőrt a Belgium felé vezető útra kényszerítette. Az autóbusz a déli órákban gengszterfilmekbe illő stílusban száguldott át a francia-belga határon hat tusszal utasterében, annak ellenére, hogy a francia rendőrséget szinte azonnal riadóztatták. Az utasok valamennyien 12 és 17 év közötti diákok voltak.

Belgiumon az elrabolt jármű gyakorlatilag észrevétlenül rohant át, ugyanis a francia rendőrök csak egy órával a határátlépés után figyelmeztették belga kollégáikat. Az ámokfutás hollandiában ért véget. A fiatalember Veldhoven város közelében egy gyermekgondozó intézetbe menekült be, magával hurcolva a busz egyik utasát, egy 12 éves kislányt.

A „tuszdráma”, délután hat óra körül ért véget - miután a sofőr és a diákok azonnal a legközelebbi rendőrségre siettek, és utmutatásuk alapján a holland rendőrség hamarosan őrizetbe vette a buszeltérítőt. A kalandot mindenki megszuza sértetlenül.

A fiatalember valószínűleg csupán azért követte el tettét, mert meg akarta látogatni hollandiában tartózkodó barátnőjét. Romantikus, ám veszélyes találka-terve azonban kudarcot vallott.

... gl fm bs

19.25 280182 1524

--

sk0073 4 230 mtik2019

gkp interju /1.rész/

Fodor György az MTI kiküldött tudósítója jelenti

Athén, 1982. január 28. /mti/ - kritikusan nyilatkozott csütörtökön a görögországi pasok kormány első negyedéves tevékenységéről Antoniosz Ambatielosz a görög kommunista párt

kl

20.



kül

- 56 -

1982.01.28.

až ensz közgyűlésének rendkívüli ülészaka várhatóan pénteken ül össze.

... gl fm bs

19.13 280182 0811

..-

sk0071 4 230 mtik2017

marjai - sevardnadze

tbiliszi, 1982. január 28. /mti/ - eduard sevardnadze, az szkp kb politikai bizottságának póttagja, a gruz kommunista párt központi bizottságának első titkára csütörtökön tbilisziben újabb baráti megbeszélést folytatott marjai józseffel, a minisztertanács elnökhelyettesével.

a szivélyes, elvtársi légkörű megbeszélésen, amelyen részt vett nyikolaj talizin, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese is, áttekintették a szovjet-magyar gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság tbilisziben megtartott xxvii. ülészakának eredményeit, és a gruz szszk és hazánk közvetlen gazdasági kapcsolatainak lehetőségeit, távlatait.

eduard sevardnadze meglepéssel szólt arról, hogy a bizottság ülésén, amelyet ezuttal első ízben tartottak a két ország fővárosán kívül, gruzia fővárosában, eredményes munkát végeztek. a gruz kp központi bizottságának első titkára további sikeres tevékenységet kívánt a bizottságnak a két nép együttműködése érdekében kifejtett munkájához és hangsúlyozta, hogy a köztársaság kész a közvetlen gazdasági kapcsolatok fejlesztésére magyarországgal.

a megbeszélésen részt vett zurab pataridze, a gruz szszk minisztertanácsának elnöke. jelen volt szürös mátyás, hazánk moszkvai nagykövete.

... ki/fl/so pl bs

19.20 280182 1315

..-

kül

- 57 -

1982.01.28.

sk0072 4 230 mtik2018

iskola-busz eltérítése

párizs, brüsszel, hága, 1982. január 28. /afp, ap, reuter, upi/ - egy fegyveres 16 éves fiú csütörtökön reggel a franciaországi soissons közelében „eltérített”, egy iskolabuszt.

a fiú, aki rendszeresen ezzel a busszal járt iskolájába, egy soissons-i technikumba, felszállása után azonnal revolvert rántott, és miután hét diákot eredeti uticéljához szállított, a sofőrt a belgium felé vezető útra kényszerítette. az autóbusz a déli órákban gengszterfilmekbe illő stílusban száguldott át a francia-belga határon hat tusszal utasterében, annak ellenére, hogy a francia rendőrséget szinte azonnal riadóztatták. az utasok valamennyien 12 és 17 év közötti diákok voltak.

belgiumon az elrabolt jármű gyakorlatilag észrevétlenül rohant át, ugyanis a francia rendőrök csak egy órával a határátlépés után figyelmeztették belga kollégáikat. az ámokfutás hollandiában ért véget. a fiatalember veldhoven város közelében egy gyermekgondozó intézetbe menekült be, magával hurcolva a busz egyik utasát, egy 12 éves kislányt.

a „tuszdráma”, délután hat óra körül ért véget - miután a sofőr és a diákok azonnal a legközelebbi rendőrségre siettek, és utmutatásuk alapján a holland rendőrség hamarosan őrizetbe vette a buszeltérítőt. a kalandot mindenki meguszta sértetlenül.

a fiatalember valószínűleg csupán azért követte el tettét, mert meg akarta látogatni hollandiában tartózkodó barátnőjét. romantikus, ám veszélyes találka-terve azonban kudarcot vallott.

... gl fm bs

19.25 280182 1524

..-

sk0073 4 230 mtik2019

gkp interju /1.rész/

fodor györgy az mti kiküldött tudósítója jelenti

athén, 1982. január 28. /mti/ - kritikusan nyilatkozott csütörtökön a görögországi pasok kormány első negyedéves tevékenységéről antoniosz ambatielosz a görög kommunista párt

..-

20

központi bizottsága politikai bizottságának tagja, parlamenti képviselő. bíráló észrevételeihez azonban hozzátette: a görög kommunista párt türelemmel szemléli andreasz papandereu kormányfő első intézkedéseit, hiszen a kormány kudarca nemcsak a pánhellén szocialista mozgalomra mérne csapást, hanem a változást akaró, minden demokratikus erőre is. ambatielosz az mti kiküldött tudósítójának nyilatkozott.

ambatielosz szerint a kormányzat a beígért programjához képest minden nagy kérdésben engedett. a kérdés - mint mondotta - nem az azonnali kilépés a nato-ból és a közös piacból, s nem is az amerikai támaszpontok azonnali felszámolása. sokkal inkább az, hogy a kormány politikájának iránya, orientációja egybeesik-e a programmal és törekszik-e annak megvalósítására. a párt szerint ezt egyelőre nem lehet elmondani. ugyanakkor tudatában van annak, hogy a kormánynak időre van szüksége.

hibásnak nevezte ambatielosz a kormánynak azt a lépését, hogy a nato-tól kérte keleti /török/ határának szavatolását: a nato és az egyesült államok garanciájáról már a múltban nem egyszer bebizonyosodott, hogy semmit sem ér. másrészt: mégha taktikai lépés is ez a kormány részéről, az egyesült államoknak van haszna belőle mert fokozódik a feszültség a térségben.

negatív változás érzékelhető a kormány ciprusi politikájában is, főként a problémakör szélesebb, „görög,, keretek között történő kezelése miatt. ciprus független, s a bonyolult kérdést ennek figyelembevételével kell kezelni.

a gkp munkájának belső feltételei javultak ugyan, de lényeges változás nem tapasztalható. a pasok kormány türelmes magatartást tanúsít a politikai erőik irányában, - sajnos ez a türelem vonatkozik a szélsőséges erőkre is. miközben javultak a politikai, szakszervezeti munka feltételei, a gyárakban a tulajdonosok megpróbálják megfélemlíteni a munkásokat, távol tartani őket a politikai tevékenységtől. a gkp a kormánytól ez ügyben intézkedéseket sürgetett. /folyt./

fg/zsa pl

19.27 280182 2247

Hé

30
20

--

sk0074 4 230 mtik2020

gkp interju /2.rész/

görögországszerte javult az emberek hangulata, és az országot a várakozás légköre jellemzi. a gkp véleménye ugyanakkor az, hogy a nagy, nemzeti kérdések megoldása még várat magára, erre csak később kerülhet sor.

antoniosz ambatielosz sajnálatosnak nevezte, hogy a pasok nem támaszkodik a gkp-ra, holott a munkásság körében a párt az egyetlen szervezett, befolyásos erő. de az a fontos - mondotta -, hogy a demokratizálási folyamat tovább haladjon előre, és ehhez a párt megadja a támogatást.

a görög kp a pasok kormány programjának előterjesztésekor leszögezte álláspontját, és ez azóta is változatlan: a párt támogatja a kormány minden pozitív lépését. ami a pasok és a gkp együttműködését illeti: a görög kp kész és törekszik is az együttműködésre.

fg/zsa pl

19.27 280182 0815

--

sk0075 4 230 mtik2021

nicaraguai vezető - tanácskozások

havanna, 1982. január 28. /mti/ - közép-amerikai országok vezetőivel tanácskoztak a hondurasi fővárosban nicaragua kormányzótanácsának elnöke.

daniel ortega szerdán este érkezett vissza tegucigalpából, ahol roberto suazo cordova új elnök beiktatásán vett részt.

ebből az alkalomból a hondurasi fővárosban panama, venezuela, kolumbia, salvador és costa rica elnökével folytatott megbeszéléseket a közép-amerikában kialakult helyzetről.

daniel ortega a hondurasi fővárosban ugyancsak tanácskozást tartott az ország új elnökével és a hondurasi fegyveres erő új főparancsnokával. ebből az alkalomból súlyos aggodalmának adott

Hé

30
20

--

hangot a honduras és nicaragua határa mentén kialakult áldatlan helyzet miatt, és reményét fejezte ki, hogy tegucigalpa új vezetői komolyan veszik a két ország közötti kapcsolatok megjavításának nicaragua által többször kinyilvánított szándékát.

ml/so bs

19.31 280182 0953

-.-

sk0076 4 230 mtik2022

dozier kiszabadítása - részletes

király ernő, az mti tudósítója jelenti

róma, 1982. január 28. /mti/ - james lee dozier amerikai dandártábornokot, a nato dél-európai szárazföldi erőinek hadtápi igazgatási ügyekkel megbízott vezérkari főnök helyettesét 42 napi fogság után csütörtökön délelőtti szabadították ki börtönéből. doziert december 17-én rabolták el veronai lakásáról magukat vízvezeték szerelőnek kiadó terroristák.

a nyomozás mind a mai napig nagy erőbevetéssel folyt. gaspare de francisci rendőrprefektus szerint, aki a nyomozást irányította, már három nap óta biztosan tudták, hogy fogvatartói hol őrzik dozier-t, s azóta ellenőrzésük alatt tartották mind a rejtékhelyül szolgáló lakást, mind annak környékét.

csütörtökön délelőtti 11,36 perckor adtak parancsot annak a tiz „bőrféjűnek”, akinek a terv szerint meg kellett rohamoznia a lakást. erről az alakulatról mostanáig kevés szó esett az olasz bűnüldözésben. most hozták nyilvánosságra, hogy valamennyien annak a központi operatív csoportnak a tagjai, melyet a moro-gyilkosság nyomozóinak kudarca után létesítettek és valamennyien közvetlenül a belügyminiszter felügyelete alá tartoznak.

az az ötszobás lakás, ahol doziert fogva tartották, padova külső kerületében, egy vásárcsarnok közelében van. a támadás időpontjának megválasztásánál azt is figyelembe vették, hogy az esetleges tüzharc ne követeljen polgári áldozatokat. tüzharcra azonban nem is került sor, mert a lakásba behatoló rendőrök mind az öt terroristát ártalmatlanná tették, még mielőtt azok fegyvert használhattak volna. doziert az egyik szobában felállított sátorban tartották fogva. a tábornok egészségi állapota - a kiadott közlemény szerint - jó.

del

70.30

az öt terroristát, négy férfit és egy nőt, akik valamennyien a „vörös brigádok”, padovai kommandójának tagjai, ismeretlen helyre szállították. személyazonosságukat nem közölték, sőt elszállításukkor arcukat is eltakarták. egy terroristát kórházba vittek, állítólag dulakodás közben szerzett fejsérüléssel.

a terroristákkal vívott küzdelem mintegy 10 éves történetében ez volt az első eset, hogy az olasz rendőrök élve kiszabadítottak valakit a terroristák fogságából.

kir/so fm bs

19.37 280182 2225

-.-

sk0077 4 230 mtik2023

szocialista írószövetségek

ulánbátor, 1982. január 28. /taszsz/ - ulánbátorban csütörtökön megkezdődött a szocialista országok írószövetségei vezetőinek tanácskozása. az értekezleten bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, magyarország, mongólia, a német demokratikus köztársaság, románia, a szovjetunió és vietnam küldöttségei vesznek részt.

a résztvevők nyilatkozatban ítélték el az egyesült államoknak a lengyel események kapcsán folytatott politikáját. meggyőződésünk, hogy a szocialista közösség országainak testvéri támogatásával és segítségével a lengyel nép a lemp vezetésével kijut a válságból és kijelöli a szocialista építés új feladatait - hangsúlyozta egyebek között a dokumentum.

kr pl bs

19.40 280182 0737

del

70.30

sk0078 4 230 mtik2024

rövid hírek

bkp - mszmp

szófia, 1982. január 28. /mti/ - dimitr sztanisev, a bolgár kp kb titkára csütörtökön szófiában fogadta varga isivánt, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetőjét, aki a két testvérpárt 1982-1983-ra szóló együttműködési munkatervét egyeztetette a bkp külpolitikai és nemzetközi kapcsolatok osztályán.

mitterrand - ii. hasszán

párizs, 1982. január 28. /mti/ - ii. hasszán marokkói király, aki néhány napja franciaországban tartózkodik, csütörtökön ebéden látta vendégül mitterrand elnököt az oise-megyei betz-kastélyban, amely a marokkói uralkodó tulajdona. az ebéd keretében a két államfő háromórás eszemserét folytatott.

lord carrington

djakarta, 1982. január 28. /upi/ - lord carrington brit külügyminiszter, aki látogató körutat tesz az asean-országokban, csütörtökön utjának első állomására, djakartába érkezett. a brit diplomácia vezetőjét háromnapos indonéziai tartózkodása idején fogadja suharto államfő is.

környezetvédők merénylete

majna-frankfurt, 1982. január 28. /ap/ - a majna-frankfurt-i repülőtér új kifutópályájának építése ellen tiltakozó tüntetők benzines palackokkal lángba borítottak több munkagépet, s 30.000 márka anyagi kárt okoztak, jelentette csütörtökön a nyugatnémet rendőrség. ezt a merényletet is valószínűleg a környezetvédők követték el, akik már több hónapja tiltakoznak európa egyik legnagyobb repülőtérének bővítése ellen. már 1981. végén, az építkezés megkezdésekor is követték el gyújtogatási akciót a két-építkezési vállalat irodahelyiségei, sőt a majna-frankfurt-i osztrák konzulátus ellen is. az erdőirtással megbízott favágók egy részét ugyanis ausztriából szerződtették.

camping-tűz - ítélet

tarragona, 1982. január 28. /reuter/ - ítéletet hirdettek csütörtökön a spanyolországi tarragonában az 1978 júliusában történt tragikus camping-tűz ügyében. mint ismeretes, a tábor mellett vezető úton felrobbant egy propiléngázzal töltött tartálykocsi, és a tűz következtében 215 személy életét veszítette. a vizsgálat megállapította, hogy a kocsit több mint négy tonnával túlterhelték

az amúgy is tűzveszélyes gázzal. a tömegszerencsétlenség két fő felelőssét súlyos gondatlanságért 1-1 év felfüggesztett börtönbüntetésre, és fejenként 140 000 dollár pénzbírságra ítélték. négy vádlottat felmentettek.

gl- ds/zsa fm

19.44 280182 2355

sk0079 4 230 mtik2025

csehszlovák szocialista párt - korcak /1.rész/

prága, 1982. január 28. /mti/ - a csehszlovák szocialista párt, a csehszlovák nemzeti front egyik fontos szervezete csütörtökön prágában megkezdte viii. országos konferenciáját. a háromnapos tanácskozásán a párt tagságának több mint 400 küldöttje vesz részt, a vendégek sorában pedig megjelent a cskp, a csehszlovák néppárt, valamint külföldről a lengyel demokrata párt és az ndk-beli német liberális-demokrata párt delegációja is.

a megnyitó ülésen bohuslav kucera, a csszp elnöke, a csehszlovák szövetségi gyűlés /parlament/ alelnöke beszámolt arról, hogy milyen tevékenységet fejtettek ki a párt tagjai az 1977-ben lezajlott legutóbbi országos konferencia óta a politikai életben és a mindennapi munkában. a feladatokat ismertette hangoztatta: a csehszlovák szocialista pártnak a cskp oldalán és a nemzeti front keretében, az ország jövőjéért való társfelelősség tudatában továbbra is mindent meg kell tennie a fejlett szocialista társadalom eredményes építéséért.

a beszámólót követő vita egyik felszólalója jozef korcak, a cskp kb elnökségének tagja, a cseh kormány miniszterelnöke volt. az ország gazdasági helyzetéről és tennivalóiról szólva többek között kijelentette: „ma érvényesebb, mint valaha, hogy a legszebb és legnemesebb elképzeléseket sem lehet pusztán kívánságokra építeni, hogy valódi értéke csak az olyan programnak van, amelyet gazdaságilag megalapoztak, ezután a gazdaságosabb, jobb és takarékosabb munka általános fontosságáról beszélt, s hangsúlyozta: az elért életszínvonal megtartásához nem elegendők az eddigi teljesítmények, hanem fokozottabb munka-erőfeszítésekre van szükség. „a bérpolitikában és a normákban való rend a teljesítmények emelésének alapja. nem kis szerepet tölt be azonban ebben az a lehetőség is, hogy a becsületesen megkeresett pénzért minden

szükségeset megvásárolhassunk. olyan körülmények között, amikor elsősorban saját termelésünkre kell támaszkodnunk, és jelentős mennyiségben kell fogyasztási cikket exportálnunk, ez nem könnyű.
/folyt./

sn/zsa pl

19.48 280182 2086

-.-

sk0080 4 230 mtik2026

csehszlovák szocialista párt - korcak /2.rész/

a kereslet és kínálat összhangjának megteremtésében szocialista államunk nem mondhat le olyan gazdasági eszközökről, mint az aktív árpolitika. - mondotta. a fogyasztói árak egy részének január 30-i emelésére utalva jozef korcak rámutatott, hogy ennek elhatározásakor a kormányzat szociális követelményeket is mérlegelt, s a drágulás ellensúlyozásául egyes fogyasztói rétegeknek pénzbeni kompenzációt nyújt.

sn/zsa pl

19.49 280182 0487

-.-

sk0081 4 230 mtik2027

a norvég kp új vezetői

oslo, 1982. január 28. /taszsz/ - a norvég kommunista párt központi bizottsága legutóbbi ülésén, a decemberben tartott xvii. pártkongresszus határozatainak megfelelően, megválasztotta a párt új vezető szerveit.

a plénum megválasztotta a 15 tagú politikai bizottságot és a párt új elnöke hans i. kleven, az eddigi egyik elnökhelyettes lett. a párt elnökhelyettesévé arne jörgensent, a frihetenek, a párt lapjának főszerkesztőjét és trygve horgent, a fém munkás szakszervezet bergen városi bizottságának elnökhelyettesét választották.

ll

a központi bizottság nyilatkozatot fogadott el a munkavállalási szerződések közelgő megújításával kapcsolatban.

pc fm

19.50 280182 0708

-.-

sk0082 4 230 mtik2028

rövid hírek

magyar nagykövet

kingston, 1982. január 28. /mti/ - dr. szabó károly, a magyar népköztársaság jamaicában akkreditált nagykövete átadta megbízólevelét sir florizel glasspole fő kormányzónak.

finn parlament

helsinki, 1982. január 28. /taszsz/ - csütörtökön befejezte munkáját a finn parlament őszi ülészsaka. mauno koivisto, finnország most megválasztott új elnöke az ülészsak munkáját lezáró beszédében hangsúlyozta: a jelenlegi helyzetben az ország politikai erői előtt álló legfontosabb feladat kekkonen, volt köztársasági elnök külpolitikai örökségének megóvása.

sl pl bs

19.57 280182 0624

-.-

sk0083 4 230 mtik2029

mauroy a francia-szovjet földgáz-egyezményről

dobsa jános, az mti tudósítója jelenti:

párizs, 1982. január 28. /mti/ - pierre mauroy francia minisztere elnök csütörtökön a nemzetgyűlésben nyilatkozott a múlt hét végén kötött francia-szovjet földgáz-egyezményről, amelynek értelmében franciaország évi nyolcmilliárd köbméter szovjet földgázt vásárolt 25 éven át.

ll

a miniszterelnök erélyesen visszautasította a jobboldalnak az egyezmény ellen intézett támadásait s kijelentette, veszélyeztette volna az ország energia-ellátási programját, ha az egyezményt nem írják alá, ez ugyanakkor azt jelentette volna, hogy lemondanak ötmilliárd frank értékű szovjet megrendelésről, amelyet francia vállalatok kaptak a földgázvezeték építésével kapcsolatban. „az egyezmény aláírásának megtagadása olyan logika utjára vezetett volna bennünket - mondotta a miniszterelnök -, amelynek következménye gazdasági kapcsolataink befagyasztása lett volna a szovjetunióval. a gazdasági blokád logikája háborus logika.„

a washingtoni bírálatokra válaszolva a miniszterelnök kijelentette: „nem fogadhatom el a kioktatást. nem fogadhatom el, hogy az amerikaiak, akik már annyi esztendeje energia-pocséklást folytatnak, megleckéztessék az energia-forrásokkal nem rendelkező országokat.„

mauroy visszautasította az ellenzéknek azt a bírálatát is, hogy az egyezmény aláírásával a kormány megsértette „a lengyel ügyben tanusítandó nyugati szolidaritást.„ s azt hangoztatta, hogy a francia kormány határozottan elítélte a lengyelországi szükségállapotot s ezt jóval nyomatékosabb formában tette, mint a többi nyugat-európai kormány.

ds/so fm

20.02 280182 1658

-.-

sk0084 4 230 mtik2030

ciprusi görög /1. rész/

fodor györgy, az mti kiküldött tudósítója jelenti

athén, 1982. január 28. /mti/ - az egyre hevesebbé váló török-görög szópárbaj idején folytak tárgyalások athénben andreasz papandreu görög miniszterelnök és szpirosz kiprianu ciprusi államfő között a ciprusi kérdésről. a csütörtökön befejeződött megbeszéléseken a felek egyetértettek abban, hogy siettetni kell a ciprusi görög és török közösség tárgyalásait, de rögtön leszögezték: egyáltalán nem derülátóak azok eredményességét illetően. s hogy mennyire nem e tárgyalásoktól várnak valamilyen előrelépést, az is bizonyítja: mindketten nyomatékosan hangsúlyozták, hogy semmilyen megoldás nem lehetséges, amíg törökország ki nem vonja csapatait ciprus 1974 óta megszállt részéről.

de

nikosz rolandisz ciprusi külügyminiszter, aki a hét elején még athénban volt, szerdán már new yorkban arról tárgyalt javier pérez de cuellar ensz-főttitkárral, hogy meg kell gyorsítani a ciprusi török-görög közösség tárgyalásait.

a jelekből ítélve úgy tűnik - vélük athéni politikai körökben -, hogy ciprus és görögország eltökélte: bebizonyítja, hogy törökország makacssága miatt nincs kiút a jelenlegi zsákutcából ciprus ügyében. papandreu kormányfő és kiprianu elnök ugyanis abban is egyetértésre jutott, hogyha a kérdésben nem sikerül előrelépni, és ha törökország nem vonja vissza csapatait, akkor a kérdést az ensz közgyűlése elé viszik.

ilter türkmén török külügyminiszter a hét elején azzal vádolta papandreut, hogy a „tűzzel játszik.„ a pasok-nak /pánhelén szocialista mozgalom/ viszont az a véleménye, hogy törökország a kétoldali kapcsolatok élezésével akarja levezetni nehézségeit, amelyeket a katonai kormányzat hatalomra jutása óta - ankarai hírekkel ellentétben - egyáltalán nem sikerül csökkenteni.

nemcsak a kiéleződött görög-török viszony miatt tűnik reménytelennek, hogy haladás történik a közeljövőben cipruson a két közösség tárgyalásain, hanem azért is, mert a szigetország függetlenségéről szóló szerződést 1959-ben anglia mellett törökország és görögország írta alá; ez a három ország együttesen szavatolja /a szerződés szerint/ ciprus függetlenségét. nemcsak e három ország érdekeinek ütközéspontja ez a szigetország, hanem szélesebb értelemben a nato érdekei is. az érdekeknek és ellentéteknek ezt a bonyolult ütközéspontját nem lehet gordiuszi csomóként egyszerűen elvágni. /folyt./

fg/so pl

20.28 280182 2422

-.-

sk0085 4 230 mtik2031

ciprusi görög /2. rész/

athéni politikai megfigyelők szerint ugyanakkor papandreu kormányfő a ciprusi kérdésnek szükségtelen hangsúllyal „görög.„ nyomatékot adott, „görög nemzeti ügyé.„ téve a szigetország kérdését. ez - mondják - felkavarja az érzelmeket, lovat ad az „enózisz.„ /görögország és ciprus egyesülése/ hívei alá egy olyan időpontban, amikor tornyosulnak az egyéb tennivalók. más megfigyelők szerint a pasok kormány ciprust diplomáciai erőpróbának tekinti.

de

Sajnálatos, hogy eközben a ciprusi nép, amelynek élete az 1960-ban történt függetlenné válás után és azt megelőzően évszázadokig is érdekütközések jegyében telt el, nem élhet igazán önrendelkezési jogával és nem gyakorolhatja teljes mértékben szuverenitását.

a ciprusi kérdést - mondja a pasok is - úgy lehetne megoldani, ha minden érintett fél tiszteletben tartaná ciprus függetlenségét, szuverenitását. a dolgok jelenlegi állása szerint azonban ciprus ügye még sokáig megoldatlan marad.

fg /so pl

20.30 280182 1006

..-

sk0086 4 230 mtik2032

dozier - visszhangok

washington, 1982. január 28. /afp/ - , nagyon hálásak vagyunk az olasz kormányának, - jelentette ki csütörtökön újságírók előtt henry catto, az amerikai hadügyminisztérium szóvivője, azután hogy james lee dozier dandártábornokot kiszabadították a ,vörös brigádok, fogságából.

a pentagon szóvivője közölte, hogy caspar weinberger hadügyminiszter csütörtökön reggel telefonbeszélgetést folytatott dozierrel, s utána elmondotta, hogy a jelek szerint a tábornok ,jó erőben van, , 42 napos fogsága ellenére is.

david jones tábornok, az amerikai vezérkari főnökök egyesített bizottságának elnöke nyilatkozatában méltatta dozier tábornok fogsága alatt tanúsított bátorságának, valamint az olasz hatóságok nyomozásának hatékonyságát.

brüsszel, 1982. január 28. /afp/ - joseph luns, a nato főtitkára csütörtökön brüsszelben elégedettségét és megkönnyebbülését fejezte ki james lee dozier tábornok kiszabadulása után. luns is méltatta az olasz hatóságok ,odaadását és erőfeszítéseit, amelyek lehetővé tették dozier kiszabadítását.

gl bs

20.42 280182 1091

..-

sk0087 4 230 mtik2033

szabadok a kolumbiai tuzsok

cali, 1982. január 28. /afp/ap/ - az m-19 nevű kolumbiai gerillaszervezet tagjai csütörtökön este cali nemzetközi repülőtérén szabadon bocsátották az összes tuzst, akiket szerda este óta tartottak fogva egy boeing-727-es repülőgép utasterében. a géprablók átszálltak egy másik gépre, s várják a felszállási engedélyt.

mint ismeretes, a gépet hét személy - hat férfi és egy nő - kerítette birtokába. a belföldi járat gépén eredetileg 128 ember tartózkodott, de a fegyveresek szabadon engedték a nőket, a gyermekeket és az idősebb utasokat, így 68 utas és a személyzet hat tagja maradt tuzsként a géprablók fogságában.

előzőleg úgy tűnt, hogy a hadsereggel kezdtet tárgyalások kudarcba fulladnak, a hatóságok ugyanis elutasították az m-19 tagjainak követeléseit. a géprablók végülis engedtek: szabadon bocsátották az összes tuzst annak fejében, hogy egy másik gépen elhagyhatják az országot.

gf pl bs

20.47 280182 0961

..-

sk0088 4 230 mtik2034

golan - bt 2. /lásd:mtik2016/

new york, 1982. január 28. /ap/ - az ensz titkársága a délutáni órákban közölte, hogy pénteken délelőtt - középeurópai idő szerint 17.00 órakor - nyílik meg az ensz közgyűlés rendkívüli ülészsaka, amely a biztonsági tanács felkérésére megvizsgálja a golan magaslakok izraeli bekebelezése után előállott helyzetet.

a rendkívüli ülészsak előre láthatólag egy hétig tart. részt vesz rajta khaddam szíriai külügyminiszter, valamint sedli klíbi, az arab liga, illetve habib satti, az iszlám konferencia főtitkára.

mint ismeretes, a biztonsági tanács csütörtökön határozta el, hogy sürgősséggel a közgyűlés rendkívüli ülészsakának megtartását kéri. ez azt jelenti, hogy a határozathozataltól számított 24 órán belül össze kell ülnie a rendkívüli ülészsaknak.

bs

20.57 280182 0818

..-

1982.01.28.

- 70 -

kül

sk0089 4 230 mtik1067

török főkonzul

Los Angeles, 1982. január 28. /reuter/ap/upi/ - csütörtökön Los Angeles központjában ismeretlen terroristák több lövéssel megölték a gépkocsijában tartózkodó kamal arikan török főkonzult. a terroristák elmenekültek. nem sokkal később telefonon keresztül egy örmény csoport vállalta a felelősséget a merénylet elkövetéséért, hangoztatva, hogy török diplomaták és intézmények ellen hajtanak végre támadásokat.

szi pl
21.09 280182 0447

sk0090 4 230 mtik2035

európa tanács - törökország

strasbourg, 1982. január 28. /ap,afp,dpa/ - az európa tanács tanácskozó közgyűlése csütörtök délutáni ülésén elvetette ugyan azt az indítványt, hogy törökországot az emberi jogok megsértése címén zárják ki a szervezetből, de igen kemény hangú határozatban adta az ankarai kormány értésére, hogy a jelenlegi törökországi helyzet „összeegyeztethetetlen”, a 21 országot egyesítő, strasbourgi székhelyű szervezetben való tagsággal.

a parlamenti testület által 68 szavazattal, 41 szavazat ellenében, s 5 tartózkodás mellett elfogadott határozat lényegében azt veti a török katonai kormányzat szemére, hogy tizenhat hónap óta tartó uralma alatt törökországban megsértik az emberi jogokat, felfüggesztették az alapvető demokratikus szabadságjogokat, kínózzák a politikai foglyokat. a dokumentum szorgalmazza: az emberi jogok európai bizottsága útján ellenőrizték, mennyiben felelnek meg a valóságnak az emberi jogok törökországi megsértéséről szóló állítások, a vöröskereszt nemzetközi bizottságának küldöttsége keresse fel a török börtönöket, bocsássák szabadon az indokolatlanul őrizetben tartott foglyokat, állítsák vissza a sajtószabadságot, engedélyezzék a demokratikus szervezetek és a szakszervezetek újbóli működését törökországban, s az ország vallási kisebbségeinek biztonságának védelmét, egyenlő bánásmódot.

de

kül

- 71 -

1982.01.28.

a tanácskozó közgyűlés ugyanakkor azzal az indoklással vetette el a törökországnak az európa tanácsból való kizárását sürgető indítványt, hogy kizárás esetén a szervezet „elvesztené lehetőségét arra, hogy a törökországi demokratikus fejlődés, az emberi jogok tiszteletben tartása irányában hasson,,.

fm

21.22 280182 1677

sk0091 4 230 mtik2036

jordániai önkéntesek

amman, 1982. január 28. /mti/afp/ - huszein jordániai király csütörtökön este bejelentette: jordániai önkéntesekből katonai egység alakul, hogy az irakiak oldalán harcoljon az iráni-iraki fronton. közölte azt is, hogy ő maga veszi át ennek az egységnek parancsnokságát.

a hasemita uralkodó az ammani televízióban mondott beszédében felszólította honfitársait, hogy jelentkezzenek az önkéntes alakulatba, amelyet - mint mondotta - „jarmuk alakulatnak,, neveznek el, annak emlékére, hogy a vii. században a jarmuki csata nyitotta meg perzsia kapuit a muzulmán hódítók előtt.

huszein azt mondotta, hogy döntését „az arab liga alapokmányának elvei és a kölcsönös védelemről hozott arab határozatok diktálták,,. irak már régen győzelmet aratott volna háborujában irán fölött, ha „az egész arab nemzet szolidáris lett volna vele,, - tette hozzá.

mint ismeretes, a több, mint másfél éve folyó iráni-iraki háború megosztotta az arab világot. míg ugyanis a konzervatív arab országok kezdetől fogva irakot támogatják, addig a szilárdság frontjának tagállamai irán mellett állnak. a háboruban a kezdeti iraki katonai sikerek után tavaly ősszel fordulat látszott bekövetkezni, amikor egy iráni offenzíva visszaszorította az iraki csapatokat abadan térségében és visszavetette őket a karun folyó mögé. amerikai katonai szakírók az elmúlt hetekben többször is felhívták a figyelmet arra, hogy véleményük szerint az iraki hadsereg elvesztette a kezdeményezést a fronton és az irániak kerültek fölénybe.

jp bs

21.27 280182 1562

sk0092 4 800 mtik2038

mai külpolitikai híreink tartalomjegyzéke sk0001-sk0032-ig
budapest, 1982. január 28. /mti/

sk0001 várható
 sk0002 a pasok-kormány 100 napja /1.rész/
 sk0003 a pasok-kormány 100 napja /2.rész/
 sk0004 bécs - bizonytalan kilátások / reggelre/
 sk0005 nemzetközi diákszövetség - program
 sk0006 reagan - rather /1.rész/
 sk0007 reagan - rather /2.rész/
 sk0008 párizsi divat - ,82 tavasz,,
 sk0009 pravda - varsói jelentés
 sk0010 kolumbia - repülőgéptérítés
 sk0011 moszkvai napok budapesten
 sk0012 amerikai tájékoztatás
 sk0013 nino pasti
 sk0014 mauroy - stern
 sk0015 kubai nyilatkozat
 sk0016 ciprus
 sk0017 gus hall
 sk0018 szomorú mérleg
 sk0019 reagan - kuba /szerk.táj./
 sk0020 sinn fein
 sk0021 rövid hírek
 oslo: norvég kp - plénum
 dacca: banglades - korrupció
 sk0022 salvador
 sk0023 usa-indiánok
 sk0024 lemp revíziós bizottsága
 sk0025 együttműködési bizottság - végetért /1.rész/
 sk0026 együttműködési bizottság - végetért /2.rész/
 sk0027 együttműködési bizottság - végetért /3.rész/
 sk0028 együttműködési bizottság - végetért /4.rész/
 sk0029 doziert kiszabadították
 sk0030 belgium - sztrájk
 sk0031 rudé právo - áremelés /1.rész/
 sk0032 rudé právo - áremelés /2.rész/
 jp bs

21.41 280182 1273

al

sk0093 4 800 mtik2039

mai külpolitikai híreink tartalomjegyzéke sk0033-sk0063-ig

sk0033 jamani, olajfegyver
 sk0034 pakisztáni nyilatkozatok
 sk0035 ir kormányválság /1.rész/
 sk0036 ir kormányválság /2.rész/
 sk0037 nszk - lengyelország
 sk0038 haig - visszhang
 sk0039 spanyol kormánypárt
 sk0040 szudán
 sk0041 haderőcsökkentés /1.rész/
 sk0042 haderőcsökkentés /2.rész/
 sk0043 genfi tárgyalások
 sk0044 rövid hírek
 new york: kurt waldheim - ensz-békeérem
 róma: mitterrand - olaszország
 nyugat-berlin: tüzhatal
 szöul: willibald pahr szöulban
 maputo: vrhovec mozambikban
 sk0045 gromiko - honecker - közlemény /1.rész/
 sk0046 gromiko - honecker - közlemény /2.rész/
 sk0047 gromiko - honecker - közlemény /3.rész/
 sk0048 bkp - központi ellenőrző és revíziós bizottság
 sk0049 gromiko - hazaérkezés
 sk0050 várható anyagaink az elkövetkező órákban
 sk0051 afanaszjev bécsben
 sk0052 perui kp
 sk0053 usa - szovjetunió - taszsz - 1.
 sk0054 usa - szovjetunió - taszsz - 2.
 sk0055 japán parlament
 sk0056 vallási világkonferencia /1.rész/
 sk0057 vallási világkonferencia /2.rész/
 sk0058 együttműködés bizottság - 4. rész
 sk0059 haig /1.rész/
 sk0060 haig /2.rész/
 sk0061 leningrádi kikötőmunkások
 sk0062 mauroy bonni látogatása elé
 sk0063 tőkés országok csucsértekezlete
 jp bs

21.42 280182 1416

al

kül

- 74 -

1982.01.28.

sk0094 4 800 mtik2040

mai külpolitikai híreink tartalomjegyzéke sk0064-sk0091-ig

- sk0064 japán - kambodzsa
- sk0065 finnország - sajtóvélemények
- sk0066 francia vámőrök sztrájkja
- sk0067 husák - kulikov
- sk0068 szuszlov bucsuztatása
- sk0069 kolumbiai gépeltérítés - 2.
- sk0070 golan - bt
- sk0071 marjai - sevardnadze
- sk0072 iskola-busz eltérítése
- sk0073 gkp interjú /1.rész/
- sk0074 gkp interjú /2.rész/
- sk0075 nicaraguai vezető - tanácskozások
- sk0076 dozier kiszabadítása - részletes
- sk0077 szocialista írószövetségek
- sk0078 rövid hírek
 - szófia: bkp - mszmp
 - párizs: mitterrand - ii. haszán
 - djakarta: lord carrington
 - majna-frankfurt: környezetvédők merénylete
 - tarragona: camping-tűz - ítélet
- sk0079 csehszlovák szocialista párt - korcak /1.rész/
- sk0080 csehszlovák szocialista párt - korcak /2.rész/
- sk0081 a norvég kp új vezetői
- sk0082 rövid hírek
 - kingston: magyar nagykövet
 - helsinki: finn parlament
- sk0083 mauroy a francia-szovjet földgáz-egyezményt
- sk0084 ciprusi görög /1.rész/
- sk0085 ciprusi görög /2.rész/
- sk0086 dozier - visszhangok
- sk0087 szabadok a kolumbiai tuzok
- sk0088 golan - bt 2. /lásd: mtik2016/
- sk0089 török főkonzul
- sk0090 európa tanács - törökország
- sk0091 jordán önkéntesek

szerkesztették: baracs dénes
németh gyula
barabás miklós

jp bs

21.44

280182 1555

- v e g e -

..-

60.010/x

M.T.I.

Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Külföldi hírek

budapest, 1982. január 29.

kül.

p é n t e k

sk0001 4 230 mtik1001

várható

1982. január 29. /mti/

new york: megkezdődik az ensz-közgyűlés golan-fennsík
kérdésének megvitatására összehívott rendkívüli ülészsaka

bonn: mauroy francia miniszterelnök érkezése

uj-delhi: ~~aga~~ sahi pakisztáni külügyminiszter hivatalos
látogatása

moszkva: mihail szuszlov gyászszertartása

gó pi

07.04

290182 0350

Fi

..-